

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főm-tér 5-7. Telefon: 152-400, 208-380
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. november 29. 6 óra — perc

A Shakespeare és Shaw szindarabok magyarországi előadásainak sikereiről

i ág/Tr/HM L1 Bn 1955. november 29.

A Magyar Néphadsereg Színháza az elmúlt héten mutatta be Shaw "Szent Johanná"-ját. A debreceni Csokonai Színház még ebben az évben műsorára tűzi a "Hamlet"-et. Shakespeare "III. Richárd"-ját novemberi felújítása óta nagy sikerrel játssza a Nemzeti Színház. Ez is mutatja, hogy színházaink a magyar és szovjet darabokon kívül az idén is jelentős klasszikus műveket tűznek műsorukra. A Nemzeti Színház 1945-től a mai napig a következő Shakespeare darabok szerepeltek a műsoron: "Szentivánéji álom", "Hamlet", "Othello", "Lear király", "Antonius és Cleopatra", "Vizkereszt", "Sok hűhó semmiért", "Machbeth", "Ahogy tetszik". Ez idő alatt a felsorolt művek közül a "Hamlet"-et 115 esetben játszották, a "Vizkereszt" 102, a "Szentivánéji álom" 105 előadást ért meg eddig, az "Othello" a 98-ik előadásnál tart a Nemzeti Színházban.

Aban /Romeo és Julia.

Az elmúlt öt évben Bernard Shaw "Szerelmi házasság"-át 154-szer, a "Warrenné mesterségé"-t 192-szer, a "Pygmalion"-t pedig 265-ször mutatták be az ország színházai. A három darab előadását az említett időszakban több mint 300.000 ember nézte meg.

A Shakespeare darabok nézőinek száma is arról tanuskodik, hogy népünk országsszerte nagy érdeklődéssel látogatja a klasszikus szindarabokat. A "Romeo és Julia"-t 202 előadását 1950-1954-ig 176.596, a "Hamlet" előadását pedig 157.668 néző látta.

148 csaknem

Az egész országban 7 egymillio néző tekintette meg a Shakespeare és Shaw darabokat az elmúlt öt év alatt. /MTI/

- . -

Tizenhat földművesszövetkezeti kereskedelmi dolgozó kapta meg a szakma kiváló dolgozója kitüntető címet

i Br/De/HM M Mi 1955. november 29.

A III. negyedév során a földművesszövetkezeti boltkezelők és dolgozók között indított munkaversenyben elért kimagasló eredményekért több mint 700 dolgozó kapott "Kiváló földművesszövetkezeti munkáért" kitüntetést, s tizenhatan nyerték el a "Szakma kiváló dolgozója" címet. /MTI/

- . -

MTI BELFOLDI HIREK

B. 2. kiadás

1955. november 29.

6 ora 05 perc

Ifjúsági klubokban tanul, művelődik az üzemi ifjúság

i HI/Szl/HM Li Bn 1955. november 29.

Az üzemi fiatalok művelődésében, szórakozásában és nevelésében nagy szerepük van az ifjúsági kluboknak. A nagyobb üzemek klubjainak rendezvényeit szívesen látogatják az ifjumunkások.

Az RM Művek sokezer fiataljának igényeit elégíti ki az Ifjúság Házában folyó kulturális élet. December 1-én a gyáregységek ifju dolgozói, a diszisták tánc- és szalonzenekearának klubestjén szórakozhatnak. December 3-án az ipari tanulok részére lesz műsoros táncestély. Az Ifjúság Házának/művészeti együttese is van, amely december 10-én a kerületi uttörőcsapatok részére ad műsort. A gyárrészlegek fiataljai által rendezett összejöveteleket is az Ifjúság Házában tartják. Ilyen lesz december 17-én a KIMSZ megalakulásának tiszteletére rendezendő ünnepség, az összes fiatalok részvételével. December 21-re a Nemzeti Színház művészei vendégszerepelnek a színjátszók klubestjén. Az Ifjúság Házának decemberi programja nagyszabású Szilveszter-esttel zárul.

Asaját

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban nagy népszerűségnek örvend az Ifju Mérnökök és Technikusok Klubja. Előadásai sok hasznos ismeretet nyújtanak a fiataloknak. December 7-én például Mosonyi Emil Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, műgyetemi tanár a vizierő hasznosításának hazai és nemzetközi távlatairól tart vitával egybekötött előadást. December 14-én a gyár egyik szerkesztőmérnöke kínai tapasztalatait mondja el a fiataloknak. A technika fejlesztésében is segít az ifjúsági klub. December 21-én a gyár vezető szakemberei "Tennivalóink a gyártmányfejlesztés érdekében műszaki és gazdasági téren" címmel rendeznek vitát a fiataloknak. /MTI/

- . -

Több mint száz mázsa aszaltszilvát készítettek a Nagymágocsi Állami Gazdaságban

i SJ/Szné/HM M Mi 1955. november 29.

A Nagymágocsi Állami Gazdaságban az idén 20 vagon szilva termett. Ebből amellet, hogy exportra és belső fogyasztásra is szállítottak, nagyobb mennyiséget aszaltak. A jöminőségű, százmázsnyi aszaltszilvát az állami gazdaságok budapesti mintauzletében hozzák forgalomba. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1955. november 29.

6 óra 10 perc

Számos érdekes, új filmet mutatnak be filmszínházaink decemberben

i Zs/Tr/HM Li Bn

1955. november 29.

Az év utolsó hónapjában filmszínházaink több új magyar és külföldi filmet mutatnak be. December 1-én kerül a közönség elé Moliere mulattató vígjátékából készült "Dandin György", vagy "Megcsufolt férj" című színes magyar film, amelyet Várkonyi Zoltán rendezett. A címszerepet Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Angyalkát Mészáros Ági Kossuth-díjas alakítja.

Decemberben kezdik vetíteni az "Egy pikoló világos" című új A filmet is, amely a mai fiatalok életével foglalkozik. A darabot Máriássy Judit forgatókönyvéből Máriássy Félix rendezte. A főszerepeket Ruttkai Eva és Bicskei Tibor játsszák.

/magyar

A decemberi filmek között három új szovjet darab is szerepel. Az "Új partok felé" című film Lácisz lett író hasonló című könyvéből készült. A múlt század 30-as éveinek Itáliájába vezeti el a nézőket a "Vihar Itália felett" című színes, szovjet filmalkotás. Rendező Fájncimmer, a kísérőzenét Sosztakovics szerezte. A jövő hónapban tűzik műsorukra a filmszínházak az "Eltűnt kapitány" című magyarra szinkronizált színes szovjet filmet.

A népi demokratikus országok filmalkotásai közül decemberben mutatják be az "Atlanti történet" című, magyarul beszélő lengyel, és az ugyancsak magyarra szinkronizált "Volt egyszer egy király" című csehszlovák darabot.

Johann Strauss népszerű dallamai csendülnek fel a "Zsongó mel/odiák" című színes német filmben, amely a "Denevér" című operett filmváltozata.

Fernandel, a népszerű francia komikus, a "Tiltott szerelem" című francia filmben új oldaláról mutatkozik be: drámai szerepet játszik. /MTI/

- . -

Tovább fejlesztették a Fodor József tbc szanatóriumot

i HA/Fd/HM Li Bn

1955. november 29.

A budakeszi Állami Fodor József tbc szanatóriumot ebben az évben jelentősen fejlesztette az Egészségügyi Minisztérium. Megnyitott a tbc-s urológiai, tbc-s nőgyógyászati osztály, a fizioterápia, a fogászat, valamint egy új laboratórium. Az intézetben műszerészképző tanműhely is működik. Itt évente 30 olyan gyógyuló beteget képeznek ki, akik betegségük miatt eredeti foglalkozásukat nem tudják folytatni. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B .4 kiadás 1955. november 29. 6 óra 15 perc

Ebben az évben 24.507 vagon

i nj G/PE M Mi 1955. november 29.
Élelmiszert rakott ki és osztott el a fővárosi kereskedelmi hálózatban a nagyvásártelapi Budapesti Zöldség- és Gyümölcselosztó Szövetkezeti Vállalat, amely kiváló munkájának elismerésül most megkapta az élüzem címet. A vállalat és a MÁV nagyvásártelapi állomásának vezetősége között igen jó a kapcsolat. Így sikerült a naponta beérkező 200-300 vagon kirakási átlagsidejét az elmúlt évhez viszonyítva vagononként 17 perccel, a vagonok állásidejét pedig 6 százalékkal csökkenteni. A vagonkirakó brigádok közül kiemelkedett a György-, a Király- és a Schmidt-brigád kiváló teljesítménye.
/MTI/

Budapesten a szőlőtermelő szakcsoportoknak ötven borkimérésük van

i Br/Dc/PE M Mi 1955. november 29.
Országszerte egyre több szőlőtermelő szakcsoport saját maga hozzá forgalomba különböző fajtaú borait. Budapesten ötven ilyen, a földművelésszövetkezet keretében működő szőlőtermelő szakcsoportnak van borkimérése. A gyöngyöspatai szakcsoport az idén 1800 hektoliter 10-12 fokos rizlinget adott el. A verpelétiak fél év alatt 260 hektoliter 13-14 fokos rizlinget mértek ki borkimérésükben Budapesten. A rózsaszentmártoni szakcsoport 294 hektoliter elsőrendű burgundit hozott forgalomba az idén. Az abasáriak nagyobb mennyiségű olasz rizlinget árusítottak.
/MTI/

A Zöldség-Gyümölcs Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ segíti a budapesti dolgozók téli ellátását

i Br/Dc/PE M Mi 1955. november 29.
A budapesti dolgozók téli ellátásához a Zöldség-Gyümölcs Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ burgonyából 1113, vöröshagymából 300, fokhagymából 30, fejeskáposztából 254, almából 1200 vegyes gyümölcsből 30 vagonnal tárol.
/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. november 29.

6 ora 20 pere

Több mint 300 hold földet készítettek már elő a tavaszi szőlőtelepítésre a Bács megyei egyénileg gazdálkodók

i SJ/Szné/HM M Mi 1955. november 29.

A tavaszi szőlőtelepítésekhez most forgatják meg 60-80 centiméter mélyen a talajt. Bács megye egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai eddig már 310 hold földet készítettek elő. Nagy segítséget nyújtanak e nehéz munkához a megye gépállomásai, amelyek traktorokkal 150 holdon forgatták már meg a talajt az egyéneknek szőlő alá. /MTI/

- . -

Szaktanfolyamok kezdődnek a fővárosi üzemek könyvtárosai részére

i Zs/Tr/HM Li Bn 1955. november 29.

A kerületi tanácsok népművelési osztályainak és a kerületi Szabó Ervin könyvtárfiokok dolgozóinak kezdeményezésére decemberben valamennyi fővárosi kerületben tanfolyamok kezdődnek az üzemi könyvtárosok részére. A tanfolyamokon a hallgatók megismerkednek a könyvtári munka alapjaival, a könyvek csoportosításával, a kölcsönzés szabályaival, stb.

Az előadásokat a Szabó Ervin könyvtárfiokok dolgozói tartják. /MTI/

- . -

Az Állami Népi Együttes énekkerának jubileumi hangversenye a Zeneakadémián

i Tom/Szl/HM Li Bn 1955. november 29.

Az Állami Népi Együttes énekkerája, működésének öt éves jubileuma alkalmából Hangversenysorozaton ad számot az öt esztendő eredményeiről. Az első hangversenyt december 9-én, pénteken este 8 órakor tartják a Zeneakadémián. Ez alkalommal Palestrina, Marcenzio, Gastoldi, Monteverdi, Lully, Lassus, valamint Bartók és Szervánszky műveit adják elő Csenki Imre Kossuth-díjas karnagy vezetésével. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. november 29.

6 ora 20 pere

Több mint 300 hold földet készítettek már elő a tavaszi szőlőtelepítésre a Bács megyei egyénileg gazdálkodók

i SJ/Szné/HM M Mi 1955. november 29.

A tavaszi szőlőtelepítésekhez most forgatják meg 60-80 centiméter mélyen a talajt. Bács megye egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai eddig már 310 hold földet készítettek elő. Nagy segítséget nyújtanak e nehéz munkához a megye gépállomásai, amelyek traktorokkal 150 holdon forgatták már meg a talajt az egyéneknek szőlő alá. /MTI/

- . -

Szaktanfolyamok kezdődnek a fővárosi üzemek könyvtárosai részére

i Zs/Tr/HM Li Bn 1955. november 29.

A kerületi tanácsok népművelési osztályainak és a kerületi Szabó Ervin könyvtárfiokok dolgozóinak kezdeményezésére decemberben valamennyi fővárosi kerületben tanfolyamok kezdődnek az üzemi könyvtárosok részére. A tanfolyamokon a hallgatók megismerkednek a könyvtári munka alapjaival, a könyvek csoportosításával, a kölcsönzés szabályaival, stb.

Az előadásokat a Szabó Ervin könyvtárfiokok dolgozói tartják. /MTE/

- . -

Az Állami Népi Együttes énekkarának jubileumi hangversenye a Zeneakadémián

i Tom/Szl/HM Li Bn 1955. november 29.

Az Állami Népi Együttes ének-kara, működésének öt éves jubileuma alkalmából Hangversenysorozaton ad számot az öt esztendő eredményeiről. Az első hangversenyt december 9-én, pénteken este 8 órakor tartják a Zeneakadémián. Ez alkalommal Palestrina, Marcnzio, Gastoldi Monteverdi, Lully, Lassus, valamint Bartók és Szervánszky műveit adják elő Csenki Imre Kossuth-díjas karnagy vezetésével. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1955. november 29.

6 óra 25 perc

Kulturális hírek Pest megyéből

i Zs/Tr/HM Li Bn 1955. november 29.

Erdekes kiállítást rendeznek december 11-én Vácbottyán községben. A kiállításon bemutatják a múlt század közepéig visszamenőleg a régi helyi szokásokat és népviseleteket. Előadják többek között a híres "vácbottyáni fonótánc"-ot is.

x x x

Felsőgödön zenei előadássorozattal adóznak a nagy magyar zeneszerző, Bartók Béla emlékének. A hat előadásból álló sorozatban a felsőgödi Bartók Béla zeneiskola növendékei tolmácsolják névadójuk alkotásait. Az esteken neves fővárosi előadóművészek is közreműködnek. A felsőgödiek nagy érdeklődéssel várják a zeneestét. Ezt bizonyítja az is, hogy már eddig 260 bérletet vettek a községbéliek.

Aket

x x x

A ceglédi járás általános iskoláiban széleskörű mozgalom kezdődött az igazolatlan mulasztások csökkentéséért. Az iskolák közötti versengésben eddig az abonyi Tószegi utcai iskola tanulói érték el a legjobb eredményt: egy-egy növendék átlagosan 0.3 napot hiányzott az idei tanévben. Az iskolát a járási tanács vándorzászlóval jutalmazta.

x x x

Pest megye 13 községében ifjusági mezőgazdasági akadémia rendez a megyei DISZ bizottság, a TTIT és a tanács segítségével. /MTI/

- . -
December 6. és 11. között rendezik meg a kohászati üzemek művészegyütteseinek első országos seregszemléjét

i Tom/Tr/HM

1955. november 29.

Befejeződtek a kohászati üzemekben a művészeti együttesek bemutatói, amelyek a decemberi első országos seregszemlét készítették elő. Az üzemi bemutatokon legjobban szerepelt művészegyüttesek közül a legjobbak december 6. és 11. között Budapesten lépnek fel. Öt nap alatt hat ének-, négy zenekar, hat színjátszó-, négy táncsoport, egy gyermekbalettkar és egy bábcsoport mutatkozik be. Ezeken felül egy teljes estét betöltő műsort ad a Lenin Kohászati Művek népi együttesének ének-, zene- és tánckara. /MTI/

- . -

MTI BELFOLDI HIREK

B. 7. kiadás

1955. november 29.

6 ora 30 perc

Ötven éves az Egyesült Izzo énekkara

i VT/Dé/MM Li Bn 1955. november 29.

Az Egyesült Izzo kórusa decemberben ünnepi megalakulásának ötvenedik évfordulóját. Az énekkar tagjai december 10-én, délután 6 órakor ünnepi közgyűlést tartanak, este félnyolc orai kezdettel pedig jubileumi hangverseny lesz az üzem kulturtermében. Az ünnepi hangversenyen az Egyesült Izzo dalosain kívül közreműködik a Ganz Vagon- és Gépgyár, valamint a Vacuumtechnikai Gépgyár énekkara. A jubileumi est műsorán Liszt, Bartók, Csajkovszkij, Mozart művek, madrigálok, valamint munkásmozgalmi dalok és indulók szerepelnek. Az üzemi dalosok közül hatan 40 éve, hárman 30, heten 25, nyolcan 20. négyen pedig 10 éve tagjai az énekkarnak, míg a "Szocialista kulturáért" jelvénnel kitüntetett Király Lajos 1894-ben lépett a dalosok sorába. Működését annak idején a kispesti Munkás Kórusban kezdte, innen került az Egyesült Izzo vegyeskarába.

A kórus népszerűségét mutatja, hogy az utóbbi három esztendő alatt több mint száz alkalommal szerepelt. /MTI/

- . -

A TTIT hirei

i HA/Szné/HM Li Bn 1955. november 29.

November 30-án, szerdán este 6 órakor kezdődik az Ifjusági Akadémia "Utazás a föld körül" című előadássorozata. Az első előadást Szántó Rezső tartja "Moszkva, Sztálingrád, Kaukázus" címmel. Beszámolóját filmvetítés követi.

Ugyancsak szerdán 18 órakor Korek József tart előadást "A magyar föld népeinek története a honfoglalásig" sorozatban "A földművelés és az állattenyésztés a kőkorszakban" címmel. Az előadás - a sorozat további előadásaihoz hasonlóan - a Magyar Nemzeti Múzeum dísztermében kerül sorra. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1955. november 29. 11óra 40 perc

Gyűlnek a forintok - megvalósulnak a tervek

ö Vid -oz/TI -oz, szl, H 1955. november 29.

Országszerte egyre több és több dolgozó paraszt fizeti be a Hatodik Békekölcsönből jegyzett összeget. A kölcsönrészese-
dés felhasználását már igen sok helyen megkezdték. Veszprém
megye pápai járásában az elmúlt hónapokban több mint 400.000 fo-
rintot fordítottak a községpolitikai tervek megvalósítására. A
beruházások jelentős részét a kölcsönrészeseledésből fedezték. Ba-
konyjákó község lakói autóbusz-váróhelyiséget kapnak, Békás köz-
ségben az iskola padlózatát újítják meg, Dákán artézikutat furta-
A békekölcsön forintjai segítettek hozzá Ganna termelőszövetkeze-
ti községet, hogy új vasbetonhid épül a Bitva-patak felett.

A Győr megyei Ménfőcsanak községben a községi tanács úgy
határozott, hogy a kölcsönjegyzésből visszamaradt pénzt a falu
villamosításának bővítésére fordítja. A népfront-bizottság kezde-
ményezésére a lakosság társadalmi munkával is segíti a terv mi-
nél előbbi megvalósulását.

Zala megyében eddig mintegy tízezer dolgozó fizette be
a Hatodik Békekölcsönből jegyzett összeget. valamennyi községben
a termelőszövetkezetek tagjai járnak elől jó példával. A zalaegersze-
szogi járás dolgozóinak kezdeményezésére verseny kezdődött a já-
rások között a jegyzett összeg mielőbbi befizetésére. Az OTP dol-
gozói sorsolási tanácsadással egybekötött befizetési napokat tar-
tanak megyszerte, hogy ezzel is gyorsítsák a befizetést és vala-
mennyi községben mielőbb megkezdődhessen a visszamaradó ötven sz-
zalék felhasználása. /MTI/

- . -

Jászszági művészeti egyesület alakult Jászberényben

i Vid -oz/TI -oz, szl, H 1955. november 29.

A jászberényi péryné járási kulturotthonban 110 tagu
jászszági művészeti egyesület alakult. Az egyesület februárban mu-
tatkozik be a közönség előtt. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1955. november 29. 14óra 40 perc

Vörösmarty ünnepségek Borsodban

i Vid -oz/PI -oz, Szl, H 1955. november 29.

Vörösmarty halálának századik évfordulója alkalmából Borsod megyében is számos ünnepséget rendeztek. A megye valamennyi járási kulturotthonában műsoros estek során ismertették a nagy költő életét és munkásságát. Nagyobb szabású ünnepségek voltak Miskolcon, Mezőkövesden, Sárospatakon és Edelényben. Az emlékünnepélyek során a megye középiskoláisi szavalgóversenyt rendeztek, amelyen 23 középiskola mintegy 700 tanulója vett részt. A verseny döntője december 4-én lesz Miskolcon. A legjobb szavalgók között értékes jutalmakat osztanak ki. /MTI/

- . -

Próbatermekkel, öltözőkkel bővül a kaposvári színház

i Vid -oz/PI -oz, Szl, H 1955. november 29.

A kaposvári színház épületét az évad megkezdése előtt csaknem félmillió forintos költséggel tatarozták. A tervek szerint jövőre próbatermekkel, öltözőkkel, szertárakkal bővítik a színházat. Ezeket a helyiségeket a színház mögött emelt épületrészben helyezik el. Az építési munkát a jövő évben kezdik meg. /MTI/

- . -

Több hónappal a kitűzött határidő előtt üzembehelyezik a Lábatlani Cement és Mészművek új forgókemencéjét

i SZB/SZB KM, Szl, H 1955. november 29.

Négy építő- és szerelőipari vállalat dolgozóinak jó munkája eredményeként december elején üzembehelyezik a Lábatlani Cement és Mészművek új forgókemencéjét.

Az új kemence átadásának az előbbrehozása kettős oélt szolgál: megkezdheti a termelést és helyettesítheti a téli nagyjavítások miatt/ az időközökben leálló másik három kemence termelését. A gyár területén a jövő évben elkészül az új drótkötélpálya és a cementmalom osarnok, amelyek az új forgókemencével együtt 25 százalékkal növelik a gyár klinker termelését. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. november 29. 77 óra 45 percre

Ismeretterjesztő munkával a technikai színvonal emeléséért

ő Vid HA/Szb -oz, Szl, H

1955. november 29.

Előadások a szovjet ipar sikereinek módszereiről Győr megyében

Győr megyében havonta hét előadást rendeznek, amelyek a Szovjetunió élenjáró ipari módszereit ismertetik. Érdekes előadások hangzanak el az atomerő békés felhasználásáról, az automatizált üzemekről is. Eredményesen dolgozik Győrött a Jedlik Ányos Munkásakadémia, amelynek hallgatói az ipar különböző kérdéseivel ismerkednek meg. A TTIT műszaki csoportja most az MSZT-vel együttműködve kidolgozza a megye üzeminek munkáját segítő előadások terveit.

Bányászakadémia az ajkai szénmedencében

Az ajkai szénmedencében 120 vájár részvételével Bányászakadémiát szerveztek. A műszaki kultúra fejlesztésére hasonló akadémiát rendeznek a dudari, a zirci és a várpalota-környéki bányák dolgozói számára várpalotán. Az Inotai Alumíniumkohóban a kohászat szovjet módszereiről, legújabb eredményeiről, az önkéntes segesökökmentés lehetőségeiről indul előadássorozat. A TTIT tagjai egyre gyakrabban látogatnak el a megye vegyipari üzemibe is, hogy a tudomány és a gyakorlat legújabb vívmányait ismertessék. A Péteri Nitrogénművekben például a korrózió elleni védekezés módszeréről beszélnek a szerveetlen kémia tanfolyamon. A már megindult és a még ezen a télen induló előadássorozatokkal együtt összesen 12 helyen segítik a TTIT veszprémi előadói az üzemek dolgozóit a technikai színvonal emelésében.

Négy műszaki tagozat a szegedi Szabadegyetemen

21 A szegedi Juhász Gyula Szabadegyetemen ebben az évben szervezték meg először a műszaki ismeretterjesztést négy műszaki tagozaton. A textilipari tagozatra 120-an iratkoztak be. A fizikai tagozat gyakorlati előadásait üzemlátogatással kapcsolják össze. Néhány nappal ezelőtt kezdődtek meg az építőanyagipari tagozat előadásai és rövidesen megnyílik a faipari tagozat is, amely iránt szintén nagy az érdeklődés. A kisipari szövetkezetek tagjai részére technikai tanfolyam indult a Móra Ferenc Kulturházban. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. november 29. 17 óra 50 perc

/Ismeretterjesztő munkával....1.folyt./ ö vid HA/Szb -oz, Szl, H

A TTIT a mezőgazdaság műszaki fejlesztésének érdekében a rövidesen megkezdődő öntözési előadásokon kívül a mezőgazdasági gépekről készít elő előadásokat a megye termelészövetkezeteiben.

Több mint 200 műszaki előadás Baranyában

A TTIT Baranya megyei műszaki szakosztályán bányászati, építészeti, gépészeti, híradástechnikai, kézműipari és közlekedési szakemberek munkálkodnak a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáért. A pécsi, komlói és szászvári bányákban több mint ezer a részvevője a bányászakadémiának. Nagy az érdeklődés a híradástechnikai előadássorozat iránt is. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetével együttműködve a pécsi November 7. Kultúrötthonban a technika különböző kérdéseit ismertető előadásokat rendeznek. A megye több nagyobb üzemében a helyi igényeknek megfelelő műszaki előadásokra kerül sor. Az építőipar szakmai részére tartott előadássorozat ismerteti az ipar fejlesztése előtt álló távolabbi nagy lehetőségeket, például az atomenergia felhasználásának távlatait. A megyében tavaszig mintegy 200 műszaki előadásra kerül sor, ezenkívül a TTIT tervbe vette a technika fejlődését szemléltető kiállítás rendezését is.

Műszaki ankétok, üzemlátogatások Somogyban

Somogy megyében is alapos munkával segíti a TTIT a technikai színvonal emelését. Kilonó üzemből "A kommunizmus építésének tudományos és technikai kérdései" címmel rendeznek előadássorozatot. Kaposvár három legnagyobb üzemében, a Textilművekben, a Cukorgyárban és a Vas- és Fémipari kombinátban ankétot rendeznek a határozat megvitatására. Megszervezik az üzemlátogatásokat is: a rokonszámú dolgozói csoportosan keresnek fel egy-egy üzemét, hogy megismerkedjenek a termelési folyamatokkal, az újítások bevezetésével. A látogatásokat megbeszélés követi majd. Több látogatást szervez a TTIT pécsi üzemekbe is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. november 29. 11 óra 50perc

A nyiregyházi tanítóképző DISZ szervezetének tagjai patronálják a kótaji Lenin Tsz DISZ szervezetét

Vid -cz /TE -cz H 1955. november 29.

A nyiregyházi tanítóképző és a kótaji Lenin Tsz DISZ szervezetének fiataljai között néhány héttel ezelőtt kezdődött a barátság. Az egyik vasárnap a nyiregyházi diákok kimentek a szövetkezetbe, hogy segítsenek az őszi betakarításában. Az egész napot munkával és vidám beszélgetéssel töltötték a két DISZ szervezet tagjai. Este a bucsuzáskor a szövetkezetiek kérték a diákokat: látogassanak el máskor is hozzájuk, adjanak segítséget a DISZ munkához is. Néhány nappal később kérésüket levélben is megismételték. A nyiregyházi tanítóképző DISZ szervezetének tagjai örömmel fogadták a meghívást. Vállalták a szövetkezeti DISZ szervezet patronálását, megígérték, hogy ezután gyakrabban látogatnak el a szövetkezetbe, s ott a helyszínen nyújtanak segítséget a DISZ-nek a nevelési, a szervezési és a kulturális kérdések megoldásában. /MTI/

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik a Komárom megyei kórház előcsarnokát

i Vid -cz /TI /TE -cz H 1955. november 29.

A Komárom megyei kórház megbízásából Nagy János tatabányai festőművész nagyméretű pannókat készített, amelyeket rövidesen elhelyeznek a kórház előcsarnokában. /MTI/

Ezernégy száz adófizető közül ezer már rendezte egész évi adóját Győrszentiván községben

i Vid -cz /TI /TE -cz H 1955. november 29.

A győrszentiváni községi tanács pénzügyi állandó bizottsága rendszeres népcsovelő munkát végez. A bizottság tagjai szombaton és vasárnap felkeresik gazdatársaikat, s elmondják, hogy az adóba fizetett forintok nagyrésze a községben marad. A jó munka eredményeképpen a község 1.400 adófizetője közül 1.000 dolgozó paraszt és kisiparos már egész évi adóját rendezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. november 29.

11 óra⁵⁷ perc

Tizenegy üzem ifj munkásainak versenye az éves terv sikeres teljesítéseért

i KL/Fd/TE KM H

1955. november 29.

A Kohó- és Gépipari Miniszterium ipari tömeges igazgatóságának vezetője, György Gyula iparigazgató, az iparág vállalataihoz tartozó üzemek DISZ titkárait értekezletre hívta egybe és megbeszélte az 1955-ös és az 1956-os terv teljesítésének feltételeit.

A jelenlévő 11 üzem DISZ-titkárai, akik mintegy 780 ifj munkást képviseltek, megvitatták a feladatokat és tanácsokat kértek iparigazgatójuktól. Az értekezleten elhangzott a Csavarárugyár DISZ-bizottságának versenyfelhívása. Az ifj munkások a többi között megfogadták, hogy 1956. június végéig husz százalékkal emelik "a szakma kiváló dolgozója" címmel kitüntetett fiatalok számát, ezenkívül üzemükben megszervezik gépcsoportonként az "ifjúság legjobbja" címért folyó munkaversenyt és az üzem fiataljainak mintegy 90 százaléka párosversenyre lép egymással.

A jelenlévő DISZ-titkárok lelkesen csatlakoztak a felhíváshoz és megfogadták, hogy az eredetileg vállalt december 20. helyett korábban fejezik be éves tervüket. /MTI/

Munkásmozgalmi hagyományok feldolgozása a Dunántúlon

ö Vid -cz/PI/TE -cz H

1955. november 29.

Baranyában hét munkásközösség alakult a megye munkás- és parasztnozgalmi hagyományainak feldolgozására. Az összegyűjtött anyagot cikkekben jelentetik meg és könyvekben kiadják. A felkutatott adatokat rendelkezésére bocsátják a Magyar Írók Szövetségének is, hogy az írók szépirodalmi művekben feldolgozassák a munkásmozgalmak helyi történetét. A tervük szerint a jövő év őszén kiállításra rendeznek a munkásmozgalmak emlékeiből, a későbbiek során pedig felállítják a baranyai munkás- és parasztnozgalmak történetének állandó múzeumát.

Veszprémben a városi tanács népnévelési állandó bizottságának kezdeményezésére itt is feldolgozzák a város munkásmozgalmának történetét, különös tekintettel az 1919-es eseményekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. november 29. ¹⁰² óra 35 peró

A magyar orvostudomány egyedülálló sikere; új műtéti megoldásokat lehetővé tevő műanyag - a vérből

i HA/Szl Li,Szl,H 1955. november 29.

A magyar kutatók munkája nemzetközi viszonylatban is jelentős eredményhez vezetett: sikerült a vérből olyan műanyagyszerű termékeket előállítani, amelyek a sebészeti gyakorlatban új műtéti megoldásokat tesznek lehetővé. E kérdésről Gerendás Mihály, az Országos Vértranszfúziós Szolgálat Kossuth-díjas tudományos kutatója a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Műteti célokra már régóta szükség volt olyan formadarabokra - például kupakokra, csövekre, - amelyek az emberi szervezetbe beültethetők, de meghatározott idő után felszívódnak. Az eddig használt, szintetikus eredetű műanyagok ugyanis nem felelnek meg ezeknek a követelményeknek, nem szívódnak fel; tehát csak olyan helyen alkalmazhatók, ahol végleges helybenmaradásukra van szükség. Ezzel szemben sok esetben a beültetett anyagnak az a feladata, hogy a regenerálódó szövetek számára formatartásával védelmet biztosítson, a regenerációt elősegítse, viszont a gyógyulás lezajlása után feleslegessé válik. Ezért olyan anyagot kellett keresnünk, amelyik a szervezetben felszívódik.

- Hogyan oldható meg ez a különleges feladat? Több, mint 10 éve foglalkozom már a vérezéscsillapító és sebvérdő anyagok kutatásával. Kísérleteim alapján a vér alvadásában szerepet játszó fehérjét, a fibrinogént találtam erre a célra a legalkalmasabbnak. Munkatársammal, Török Károly vegyészmérnökkel a véralvadékok képező fibrinből sikerült kemény, tetszés szerint alakúra formálható készítményeket - bioplasztokat - előállítani. A bioplasztok - mivel a szervezetből származnak - oda beültetve nem viselkednek idegen testként, leglényegesebb tulajdonságuk pedig, hogy a sejtek által termelt fehérjebontó fermentek hatására lassan lebomlanak, felszívódnak.

M Az új anyagok alkalmazása széles távlatokat tár fel. A bioplasztok elsősorban a megmerevedett, összecsontosodott ízületek működőképességének visszaállítására szolgálnak. Egy új eljárás megvalósítása azonban rendszerint termékenyítőleg hat.

/folyt.köv./

/A magyar orvostudomány...folyt. i HA/sz 1/3y Li H

Mi is eredetileg csak az ízületképzésben gondoltunk alkalmazásra, azonban szinte naponta vetődnek fel sebészek részéről javaslatok újabb és újabb műtői megoldásokra. Így például már kísérletek folytak csontszegezésre, mellkasfali hiányok fedésére, a pevezeték pótlására, stb.

- Munkánk teljesen új kezdeményezés. Nincsen tudomásunk arról, hogy ezeket az anyagokat bárhol is előállították és alkalmazták volna. A készítményeknek az ízületképzésben való alkalmazását Zinner Nándor professzorral, az Országos Reuma és Fürdőügyi Intézet ortopédiai osztálya vezetőjével, mintegy három évvel ezelőtt kezdtük meg, majd később belekapcsolódott a munkánkba Frankl Zoltán főorvos, a Péterffy Sándor utcai rendelőintézet szájsebészetének vezetője is. Kezdetben természetesen állatokon állapítottuk meg a bioplasztok műtői alkalmazásának és felszívódásának körülményeit, majd a kedvező eredmények alapján áttértünk a klinikai alkalmazásra. Az új anyagokkal eddig elért eredményekről a debreceni Pathologus Kongresszuson és a budapesti Fogorvosi Nagygyűlésen számoltunk be, - fejezte be nyilatkozatát Gerendás Mihály. /M II/

A Hazafias Népfront valamennyi jelöltjét megválasztották a vasárnapi részleges tanácstag választásokon

i Zs/T7/3y KC H 1955. november 29.

Budapesten vasárnap a részleges tanácstagi választásokon a választásra jogosultak nagy lelkesedéssel tettek eleget hazafias kötelességüknek. A fővárosi választási elnökség jelentése szerint a névjegyzékeken és pótnévjegyzékeken szereplő választásra jogosultak száma 84.313 volt. A leadott szavazatok száma összesen 78.248, vagyis a névjegyzékeken szereplő választójogosultak 92,8 százaléka. Az összes leadott szavazatból érvényes 77.839, érvénytelen 409. Az érvényes szavazatok közül a Hazafias Népfront jelöltjeire 77.178 választó adta szavazatát. Azoknak a szavazólapoknak a száma, amelyeken a jelöltek nevét törölték: 661.

A választások eredményei szerint tehát valamennyi érdekelt körzetben megválasztották a Hazafias Népfront jelöltjét: 8 fővárosi és 122 kerületi tanácstagot. /M II/

B 16. kiadás

1955. november 29.

192
6 oldalra

Mintaszerű gépjavítás a Böleskei Gépállomáson

Vid Ká Gy H

1955. november 29.

Tolna megyében a Böleskei Gépállomás tavaly elsőknek végzett a téli gépjavítással. A böleskeiek idén is alaposan felkészültek, hogy a minőségi követelményeknek megfelelően, február 20-ig befejezzék ezt a munkát.

A 11 javítóbrigáddal a gépállomás vezetősége üzemi értekezleten beszélt meg a téli gépjavítás menetrendjét. A brigádok élére szakképzett vezetőket állítottak, akik felkészültek azért, hogy a havi ütemezésnek megfelelő számú erő- és munkagépet kijavítva átadják. A javítást szakosított brigádok végzik, szakszerű munkamegosztással. Minden brigád, minden dolgozó is pontosan ismeri feladatát. Külön brigád javítja a 26 oséplőgépet, az arató- és vetőgépeket, ismét más brigád a 30 ekét és a 24 tárcsát. Az erőgépeket javító 5 szakosított brigád mellett egy szétszerelő és egy rendező brigád is működik. Előbbiek feladata, hogy az erőgépeket szétszerelve, a megfelelő alkatrészeket a speciális brigádnak juttassák, míg a rendező brigád a már kijavított erő- és munkagépeket helyezi el a tárolószinben.

A gépállomás vezetősége nagy körültekintéssel gondoskodott arról, hogy a javító-brigádok tágas, tiszta és jól fűtött helyiségben dolgozhassanak. Amihelyeket idejében rendbehozták, a szükséges szerszám, anyag és munkaeszköz hiánytalanul a dolgozók rendelkezésére áll. Gondosodtak a dolgozók egészségügyi ellátásáról is: mindenki megkapta a meleg ruhát. /MTI/

Borzdérés törzstenyésztést alakítanak ki a Zabari Állami Gazdaságban

Vid Ká Gy H

1955. november 29.

Nógrád megyében a hegyekkel körülzárt Zabari Állami Gazdaság területe főleg állattenyésztésre alkalmas. A gazdaságban most a hegyvidéki tenyésztésre legalkalmasabb szarvasmarhafajta tenyésztésére térnek át. A törzstenyésztés kialakításához 15 vambas, svájci borzdérés üszőt kaptak. Ennek az igénytelen, a köves, hegyvidéki legelőket jól bíró, magas zsírtartalmú tejet adó, szívós szarvasmarhának tenyésztése a Zabari Állami Gazdaság és a legtöbb Nógrád megyei termelőszövetkezet természeti viszonyai között kifizető lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. november 29.

óra 12 perc

A zárszámadás alkalmával 26 új tag lépett a paksi Vörös Sugár Tsz-be

Vid Ká Gy H 1955. november 29.

A paksi Vörös Sugár Tsz-ben megtartották a zárszámadási közgyűlést. Az ünnepélyes alkalomkor a szervezetiek le-mérték az elmúlt öt év fejlődését és eredményeit is. A tsz élete az elmúlt évek folyamán nem mutatott egységes képet: 1953-ban 12 tag-ra olvadt le a tagság, de a következő esztendőben már 20 tag gazdálkodott 226 hold földön. Az idén a tagok létszáma 107-re, a földterület pedig 749 holdra emelkedett s a megjavított munkafegyelem következtében a kapásoknak már négyszeri ápolást tudtak adni. Ennek eredménye is lett. Az elmúlt évi 36 forintos munkaegységgel szemben az idén 54 forint 90 fillért fizethettek egy munkaegységre.

A zárszámadási közgyűlésre számos kívülálló dolgozó parasztot is meghívtak, s először vettek részt a közgyűlésen azok a gazdák is, akik most kérték felvételüket. A közgyűlés egyhangú döntése alapján 26 felvételt kérő gazdát a tsz tagjai sorába fogadtak. /MTI/

Az állami gazdaságok termelési anketjai

i Kö/TE/gy M H 1955. november 29.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma, a gazdaságok legidősebb kérdéseinek megvitatására, decemberben és január elején az állami gazdaságok dolgozói részére 2-2 napos anket-sorozatot rendez a Bábolnai Állami Gazdaságban. Az anketok célja az állami gazdaságok jelenlegi helyzetének, eredményeinek és hiányosságainak az értékelése, az élenjáró gazdaságok és dolgozók tapasztalatainak a megvitatása, továbbá a legfontosabb feladatok és teendők meghatározása.

Az első, december elsején és másodikon tartandó anket a talajművelés és trágyázás kérdéseit vitatja meg. A többi értekezleten a szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztés, a gabonatermelés és kombájnaratás, a kukorica-, lucerna- és aprómagtermesztés, a kertészet, az öntözéses gazdálkodás és rizstermesztés, a rét- és legelőgazdálkodás, valamint az önálló üzemegységek kialakításának és az önköltség csökkentésének a problémáit tárgyalják meg. Az értekezleteken az állami gazdaságok vezetőin és a termelésben élenjáró dolgozókon kívül résztvesznek kiváló tudósok és kutatók, valamint az Állami Gazdaságok Minisztériuma termelési igazgatóságai és a társmisztériumok szakemberei. /MTI/

B 18. kiadás 1955. november 29.

6 óra nap

Több mint egy vagon erőtakarományt takarítanak meg makkoltatással az aklipusztai Hajnal Tsz-ben

Vid Ká Gy H 1955. november 29.

A Bakony szívében fekvő aklipusztai Hajnal Tsz-nek 140 holdnyi fával beültetett legelője van. A hatalmas bükkfák alatt most ősszel, a makktermés beérése után a tsz közel 500 sertése legel. A makkoltatással sok erőtakarományt, főleg kukoricát takarítanak meg az állattenyésztők. Csak a loo anyakocát figyelembe véve, naponta fél kilogramm erőtakarományt számítva, egy hónap alatt 15 mázsa megtakarítást érnek el.

Az őszi és téli makkoltatással az aklipusztai Hajnal Tsz több mint egy vagon erőtakarományt más célra fordíthat. /MTI/

Különleges hal konzerv érkezett Kinából

Vid Ká Gy KM H 1955. november 29.

A MONIMPEX Kulkereskedelmi Vállalat próbaképpen most először vásárolt hal konzervet Kinából. Százazer doboz különleges, kínai hal konzerv érkezett, amely már kapható a esamegeboltokban. A hosszú út alatt, annak ellenére, hogy kétszer haladt át az egyenlítőn, a hűtőhajóban megtartotta eredeti, jó minőségét. Ha a magyar közönségnek ízleni fog a kínai készítmény, további szállítmányokat rendelnek. /MTI/

Tízezer őszibarackfacsémét telepítenek Szatymazon

Vid Ká Gy H

1955. november 29.

Hazánk legismertebb őszibaracktermő vidékéről, a Csongrád megyei Szatymazról évenként 8-10.000 mázsa őszibarackot szállítanak az ország minden részébe és exportra. A szatymazi dolgozó parasztok évről-évre fejlesztik a kiválóan jövedelmező őszibarack-kultúrát. A községi tanáshoz érkezett jelentések szerint a tavasszal több mint 10.000 csémét telepítenek.

A termelőszövetkezetek közül az idén alakult Lenin Tsz öt holdon ültet őszibarackot. A földet a Kisteleki Gép-állomás traktorai 80 centiméter mélyen most /szántják az új gyümölcsös alá.

A szatymazi dolgozó parasztok gyümölcsösük nevelése mellett szaktudásukat is gyarapítják: az ezüstkalászos tanfolyamon ötvenen tanulnak. És sokan látogatják a termelési bizottság által kéthetenként szervezett szülő- és gyümölcstermesztési előadásokat is. /MTI/

B 19. kiadás

1955. november 29.

13 óra 30 perc

Többmillió forintos beruházással 30.000 hold rétről és legelőről csapolják le a vizet Zala megyében

Vid Ká Gy H 1955. november 29.

Zala megye rét- és legelőterületének legnagyobb részét patakok és vízfolyások völgyében, vízjárta területeken fakszik. A felszabadulás előtti években kevés gondot, főleg kevés pénzt fordítottak a legelők, rétek gondozására, a vizek levezetésére, s ennek következtében a rétek és legelők leromlottak. Hossz a réteken tartott szén minősége, s ennek hatása érezhető az állattenyésztésben. Elromlott a vizes, mocsaras legelőkön élő szarvasmarhák egyik leggyakoribb és veszélyes betegségeinek kórokozója: a majmétel. A májtelékór - Zala megyében a leggyakrabban és legnagyobb mértékben előforduló állatbetegség - évente sokmillió forint kárt okoz népgazdaságunknak. A májtelékóros megbetegedés ellen leggyakrabban a vizes, mocsaras legelők lecsapolásával, víztelenítésével lehet védekezni.

A Zala megyei tanács végrehajtó bizottsága, az Országos Barv hivatal, az Országos Vízügyi Főigazgatóság és a Szombathelyi Vízügyi Igazgatóság szakembereinek részvételével vb. ülésen vitatta meg, s hozott határozatot a májtelékór elleni védekezésről, a vizes és mocsaras, egészségtelen rétek és legelők lecsapolásáról. A vb. határozat kimondja, hogy a víztelenítést, illetve a lecsapolási munkákat sürgősen, néhány napon belül meg kell kezdeni és 1956 végéig mintegy 30.000 hold rétet és legelőt kell lecsapolással, csatornázással vízteleníteni. Így a jövő évben már lényegesen csökkenni a májtelékóros megbetegedések száma, ugyanakkor azon a területen, ahol hosszú éveken át csak értéktelen szén tartott, hasznosítható, jó szénáram terem majd. Erre a célra többmillió forintot kap Zala megye. Az előzetes számítások szerint mintegy másfélmillió köbméter földet kell majd megmozgatni.

A lecsapoláshoz és a tervezéshez szükséges felmérési munkák már megkezdődtek, majd hozzáállnak a csatornák építéséhez. A munkákat a Szombathelyi Vízügyi Igazgatóság irányítja. Az egyéni gazdák és a termelőszövetkezetek mindenütt társadalmi munkával járulnak hozzá a szaktigéző vb-határozat megvalósításához. /MH/

Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. november 29.

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti november 29-én, kedden délben:

Erős éjszakai fagyok

Európa nyugati partjait enyhe óceáni légáramlatok árasztják el, úgy hogy, ott továbbra is csak 7-10 fokig száll le éjszaka a hőmérséklet. Észak- és Kelet-Európában hideg levegő van uralmon. A lehülés mértéke a Szovjetunió európai területének nagyrésztén meghaladja a mínusz 10 fokot, az Ural vidékén pedig eléri a mínusz 25 fokot is. A déli irányba nyomuló hideg levegő ma hajnalban elérte az Adriai-tengert, illetve az Égei-tengert és Jugoszláviában, Albániában is mínusz 1 - mínusz 4 fokos fagyok voltak.

Hazánkban hétfőn napközben változó felhőzet mellett 4-8, az északkeleti megyékben, ahol tulnyomórészt borult volt az égbolt, és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hó is esett, csak 1-3 fokig melegedett fel a levegő. A reggeli órákban az ország középső részén nem volt fagy, máshol azonban mínusz 2 - mínusz 5, sőt a délnyugati határszélen mínusz 5 - mínusz 7 fokos fagy is kialakult.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, néhány helyen futó havazás. Mérsékelt, időnként élénkebb szél. Erős éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - mínusz 5, helyenként mínusz 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 3-6 fok között. /MTI/

--

L

B 21. kiadás

1955. november 29.

14 órd⁵perc

Még mindig 4000 hold vetéssel adós Tolna megye

Vid Ká Gy M H 1955. november 29.

Tolna megyében november 28-ig csak a paksi járás teljesítette hiánytalanul őszi kenyérgabonavetési tervét. A legtöbb helyen nem használták ki az utóbbi száraz napokat a vetésre. A támasi járásban például csak 0.7 százalékkal emelkedett a kenyérgabonavetés az utóbbi 5 nap alatt. Különösen lassú a munka az egyéni gazdaságokban. A termelőszövetkezetek egy-két kivétellel már mindenütt befejezték a vetést és alig 120 hold hiányzik a tervteljesítéshez, az egyéni gazdaságokban viszont több, mint 4000 hold a bevetetlen terület. Szekszárd város határában is többszáz holdon kell földbe tenni a magot. A városi tanács dolgozói kétnaponként felkeresik azokat a dolgozó parasztokat, akik még nem jelentették a vetésterv teljesítését. Megállapították, hogy sok termelő fogatóerő hiányában késett a vetéssel. A városi tanács megsegítésükre kirendelte a fogatos gazdákat és fuvarosokat. A fogatosok munkáját rendszeresen figyelemmel kísérik, s megbüntetik azokat, akik nem tesznek eleget a rendelkezésnek. 15 kulákra és fuvarosra kisebb-nagyobb pénzbüntetést szabtak ki, amiért megszegték a tanács rendelkezését és vetés helyett fuvaroztak.
/MTI/

Fizetik a földjáraadékat Zala megye termelőszövetkezeteiben

Vid Ká Gy H 1955. november 29.

Zala megye termelőszövetkezeteiben a zárszámadási közgyűléseken az évi jövedelemmel együtt fizetik a földjáraadékat. A megye termelőszövetkezetei az idén a tavalyinál jóval nagyobb összeget szánnak erre a célra, mert csaknem valamennyi termelőszövetkezetnek nagyobb jövedelme volt, mint az elmúlt esztendőben. A novai Vörös Zászló Termelőszövetkezetben ahol aranykoronánként 30 forint 50 fillért fizetnek ki a tagságnak, a múlt évben ezer forint körül volt a földjáraadéokra adott összeg. Az idén már csaknem 13.000 forintra rug az ezen a címen kifizetett összeg. /MTI/

L

B 22. kiadás

1955. november 29.

14 óra/perc

"Tiszta lappal kezdjük az új évet" - fogadják a beadásban hátralékos dolgozó parasztok.

ő Vid ká/Szl/Gy M H 1955. november 29.

Közeledik az év vége és a községekben még mindig sok beadási hátralékot tartanak nyilván. Az elkövetkező hetekben a begyűjtés minden dolgozójára, a begyűjtési állandó bizottságok tagjaira fektetett feladatot hárul. El kell érniük, hogy a késlekedő gazdák minden községben, városban a begyűjtőhadyre vigyék a meghatározott mennyiségű húst és terményt. A dolgozó parasztok maguk is segítik ezt a törekvést, amikor megfogadják, hogy tiszta lappal kezdik az új évet.

December 15-ig nem lesz hátralékos
- ígérik Békés megyében

Békés megyében több mint 1700 begyűjtésben hátralékos gazdát tartanak nyilván. Egyrésztük mindössze 1-2 kiló tojással, vagy baromfival tartoznak államunknak, de többeknek nagy adósságaik vannak.

Hétfőn "Tiszta lappal kezdjük az új évet" mozgalom indult Békés megyében. A cél az, hogy már december 15-re minden gazda teljesítse tervét, egyetlen hátralékos se maradjon. Az elhatározáshoz nagy segítséget adnak a helyi pártszervezetek és tanácsok. A néphevelők a falvakban és tanyákon minden hátralékos felkeresnek és elbeszélgetnek velük a begyűjtésről. Ahol nem használ a szives szó, ott az elszámoltató-bizottságok kötelezik a gazdát a törvényesség megtartására. A begyűjtési hivatal dolgozói pontos ütemtervet készítettek és név szerint meghatározták, kinek mi a tennivalója. Hanyaról, Gerendasról és Magyarombegyházról, ahol már nincsenek hátralékosok, a begyűjtési hivatal dolgozói a szomszédos községekbe mennek át. A békéscsabaiak Szeghalmon, a szarvasiak a sarkadi járásban segítenek.

Hetenkint 310 mázsa sertés beadásával teljesítheti tervét a berettyóújfalusi járás

A sertésbegyűjtésben különösen elmaradó Hajdu megye egyik leggyengébb járása a berettyóújfalusi. Több mint ezer hátralékos van a járás területén. A legtöbb Csökmön és Nagyrabén tartoznak, de Furtán, Berettyószentmártonban és Vánessedon is alig haladták meg az 50 százalékot.

A járási begyűjtési hivatal most mindent elkövet az éves terv teljesítéséért. Községenként bontották fel a tervet és minden átvételi napra meghatározták azt a mennyiséget, amelyet ha a községek teljesítenek, nem marad hátralék az év végén.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. november 29.

14 óráig percre

/"Tiszta lappal..."folyt./ Ö Vid. H. /Sz. Gy. M. H.

Hatankint 30 mázsa sertést kell ehhez beadniok a járás dolgozó parasztjainak. November 10-ét követő tíz napban már csaknem öt végzőn hizettsertés gyűlt be. Különösen a járási székhely, Berettyóújfalun mutatott példát, ahol a meghatározott 40 mázsa helyett több mint 70 mázsa hizettsertést adtak be a dolgozó parasztok.

Sértésbeadásra társulnak a mucsii dolgozó parasztok

Tolna megyében sok termelő van még hátralékban az idei mustbeadásnál, de a begyűjtési állandó bizottságok jó munkájának nyomán több községben - Ozorán, Mőzsön, Tolnán és Mucsiban - már jelentősen emelkedett a begyűjtött mennyiség. Mucsii községben például már teljes egészében teljesítették a kukorica kötelező beadási tervét, de sertésből és baromfiból még mindig tekintélyes a hátralék. A begyűjtési állandó bizottság tagjai most szembavették a hátralékos gazdákat, s vakmennyivel elbeszélgettek arról, miképpen rendezhetik tartozásukat. A gazdáknál járva megállapították, hogy a legtöbb gazdának hízia a beadásra szánt sertése, s az állatok rövid időn belül előrik a kívánt súlyt. Azokkal a gazdákkal, akiknek kevesebb a mustbeadásuk, mint egy egész sertés, megbeszéltek a társulás módját. Felhívásukra többen községen vásárolnak egy-egy hizettsertést beadásuk teljesítésére.

Egészévi beadásukat teljesítették Barlahida község dolgozó parasztjai

A Zala megyei Barlahida község dolgozó parasztjai a November 7. tisztalotéire indított begyűjtési versenyben megérték, hogy éves beadási tervüket december 1-ig teljesítik. A község valamennyi dolgozó parasztja bekapcsolódott a versenybe s november utolsó két hetében a beadott termények mennyisége meghaladta az előző negyedévi beadást. Különösen a tanácstagok és az állandó bizottságok tagjai jártak elől jó példával. Barlahidaiak lelkes és odaadó munkájukkal elérték, hogy a község már november 29-én eléget tett egészévi beadási kötelezettségének. Főbb gazda, mint Novák Zoltán hatoldas, Uti Ferenc nyolcoldas, Horváth János hatoldas több terményféleleséig már a jövő év első negyedévi beadását is teljesítette. /M.H./

K

B 24. kiadás

1955. november 29.

14 óra 55 perc

Országszerte eredményesen gyűjtik a vashulladékot

6 Vid-Hbj/5zl/gy FM H 1955 november 29.

A Minisztertanács határozata országszerte nagy visszhangra talált a fiatalok körében: sorra érkeznek a jelentések az eredményes vashulladék-gyűjtésről. A tanulóifjúság elsősorban a lakóterületeken szedi össze a fellelhető hulladékvasat, az üzemi DISZ-fiatalok pedig, majdnem mindenütt brigádokat szervezve, gyártakari-tást rendeznek, a műhelyekből, üzemi szektől juttatják el a begyűjtő-szervekhez a kénék, Martin-acélművek táplálékát.

Tatabányán 900 mázsa vasat és hat mázsa szinesfémot szedtek össze

A tatabányai üzemek dolgozói, az iskolák uttörői már a korábbi gyűjtési időkben igen kiváló eredményekkel tettek ki az ország többi városával folytatott versenyben. Az előző vashulladéknapok tapasztalatait most is hasznosítják. Az üzemek versenyében eddig a II-es számú Bánhidai Tréni fiataljai értek el megszerezni eredményeket, mögöttük az Épületalanyár dolgozói következnek. Az iskolák uttörőinek versenyében most is az Arany János iskola növendékei vezetnek. A gyűjtés során Tatabánya már eddig 900 mázsa vasat és hat mázsa szinesfémot adott át a begyűjtő szerveknek.

Salgótarjánban is a fiatalok a vashulladék-gyűjtés élharcosai

A salgótarjáni uttörők és DISZ-fiatalok ismét szorgalmasan járják a város utcáit, üzemait vashulladék után kutatva. A legjobbak brigádok a Fecske-, Rákóczi és Csizmadia uti általános iskolák tanulóiból kerülnek ki. A fiatalok eddig 300 mázsa vasat és 628 kiló fémot szállítottak a begyűjtőtelepre. Jól mozog a gyűjtés a MÁV is és így novemberi tervét többszörösen túlszámlyalva már 220 mázsa vasat és nyolc mázsa fémot vásárolt a gyűjtőktől. A salgótarjáni Acélárnyárban is nagyarányú vashulladéknapot tartottak, s örömmel adhattak számot, hogy november 15. óta már több mint 230 tonna hulladékvasat szedtek össze.

/Folyt.köv./

K

B 25. kiadás

1955. november 29.

15 óra - pars

/Országszerte eredményesen... folyt./ ö Vid-Hbj/Szl/Gy KM H

22 vagon vashulladék Szabolcs-Szatmár megyében

Szabolcs-Szatmár megyében október 1. óta 22 vagon vashulladékot és 64 mázsa szinesfémot gyűjtöttek össze. A gyűjtésben különösen kitűntek a nyíregyházi II-es számú általános iskola uttörő-pajtásai. A tanárok irányításával házról-házra járva szedték össze a hulladékvasat. Hasonlóan jó munkát végeztek a vásárosnaményi uttörők is.

88 tonna vashulladék a sztálinvárosi MTH-intézet fiataljainak gyűjtéséből.

X

A sztálinvárosi MTH -fiatalok vasárnap mint egy 200-an a Sztálin Vasműben szerveztek nagygyűjtést. Három nagy csoportra oszlottak. Az egyik csoport a nagyolvasztóműben, a másik az erőműben, a harmadik pedig a gépgyár területén látott munkához. Lépésről-lépésre minden talpalatnyi helyet megtisztítottak és a gazdag zsákmányt a közeli aszfaltos utak mentén rakták halomba. Három gépkocsi 20-30 percenkint fordult és hordta a hulladékot előbb mázsálásra, majd az elegyterre. Délben már 88 tonna hulladékvas volt szorgalmas munkájuk eredménye, amelynek nagyrésze ivágás, vagy törés nélkül közvetlenül is adagolható a kemencékbe. /MTI/

Palackozzák a karácsonyra szánt borokat Helvécián

Vid Gy. és M. H.

1955. november 29.

A Helvéciái Állami Gazdaság borpincéjében az ideiglenes borok osztályozása mellett megkezdték az őborok palackozását. A zamatosság szempontjából több mint 13.000 üveggel palackoznak karácsonyra. Mellette nagyobb mennyiségű export szállítmányt is előkészítettek. /MTI/

1955 november 29.

15 óra 45 perc

B 26. kiadás

Új gépek, új munkamódszerek segítik a pécsi és a komlói bányászokat a több feketeszenért vívott csatájukban

D Vid Hoz/TI/Gy KM P 1955. november 29.

Pécs és Komló - a magyar feketeszen hazája. Ezekben a bányákban nehezék a geológiai viszonyok, legtöbb helyen meredek - dőlésűk a széntelések, s emiatt különleges fejtési módokat kell alkalmazni. A pécsi és a komlói bányászok azonban tudják, hogy iparunk sok feketeszenet vár tőlük, s a jövőben - már a jövő évben is - mind többre lesz szükség. A sztálinvárosi kokszolómű is a komlói bányászoktól várja a kokszolható feketeszenet. A bányászoknak meg kell birkóznia a nagyobb feladatokkal, s erre alaposan fel is készülnek.

A komlói Kossuth-bánya I. számú üzemében például eddig is megszertü eredményeket értek el. A bánya november 19-én befejezte éves tervét, s a dolgozók megfogadták, hogy terven felül a má vállalt 11.500 tonna szén helyett 30.000 tonna jóminőségű feketeszenet tányásznak. Az eredményekhez hozzájárult, hogy valamennyi nemmeredek dőlésű frontfejtéstől gumiszalagok és rázócsúzdák szállítják, továbbítják a szenet. Két földalatti raktárt is létesítettek, ahol nemcsak a gépekhez szükséges pótalkatrészek találhatók meg, hanem kijavítják a mászak után leadott kézi szerszámokat is.

A további eredményes munka egyik legfőbb követelménye hogy elegendő támogatással munkahelyet, frontfejtést biztosítsanak. Már is újabb frontfejtés előkészítésén dolgoznak, s lehetőleg úgy képezik ki a vágatokat, hogy gépeket alkalmazhassanak. A feltárási munkák meg- rövidítéséért újabb rakodógépet állítanak munkára. A nagynyomású vá- gatonál már eddig is alkalmazták a betonidomkő biztosítást, összesen 300 méter vágatot biztosítottak ezzel a korszerű módszerrel. A jövő évben tovább szélesítik ezt a megoldást és mindenütt, ahol kereszt- vágat széntelést harántol, a vágatot betonidomkővel biztosítják, míg a közepes nyomású helyeken TH-gyűrűt alkalmaznak. A brigádokat a brigádvezetők kívánságának megfelelően szervezik s arra törekszenek, hogy a csapatok összeszokjanak a huzamosabb munka idején.

Nemcsak a komlói Kossuth-bánya I. számú üzemében ké- szülnek a jövő év megnövekedett feladataira, hanem az egész trösztnél máris sok intézkedést fogantatosítottak az elkövetkező hónapok jó munkájának biztosítására. A tröszt üzemiben az utóbbi hónapokban tértek át a kétharmados bányaművelésre és két helyen már bevezették a fejtések ciklusos művelését. A jövő évben tizennégyre növelik a cik- lusos módszerrel dolgozó frontfejtések számát. /Foly t.köv./

/Uj ropak...folyt./ ö Vid Hbj/TL/cy KM P

Az iszap tömődékelés megjavítására több iszapoló lyukat fúrnak, mégpedig közelebb a fejtésekhez, s ezzel rövidebb lesz az iszapot szállító csőhálózat s így megszűnik az iszaposó dugulás.

Azokon a munkahelyeken, ahol nincs gázveszély, milliszekundos robbantási eljárást alkalmaznak. A milliszekundos robbantás segítette az Anna-aknában dolgozó Mihály Ferenc DÍSZ feltárási csapatát is a havi több mint száz méteres előrehaladáshoz. A műszaki vezetők a jövő évben növelni akarják a "száz méteres" csapatok számát. A meredek dőlésű kamrafejtések szénének elszállítása ma még sok helyütt kezdetleges módon történik. A jövő évben ezeken a munkahelyeken is gépesítik a szállítást.

Uj aknák is hozzájárulnak majd a több feketeszen termeléséhez. A Béta-akna melletti kövestetői lejtakna - ahol ebben az évben megkezdték a feltárási munkákat - 1956 elején már naponta sok tonna szén ad. A jövő évben kezdi meg erőteljesen a termelést a vároljai lejtakna, a császtai Hanyadi-táró, valamint a II-15 számú aknában meginduló elővájásokból is jelentősebb mennyiségű szén kerül ki.

Pécsen új aknák a jövő évben még nem termelnek, ezért a több szén termelését a jelenlegi aknáktól kell biztosítani. A tröszt üzemeiben fokozottabban témek rá a jobbminőségű szén ad mélyszinti telepek művelésére, hogy ezzel is növeljék a szén kalorikus értékét. A vágatok előrehaladási sebességének növeléséért, elsősorban a gázkitörés okozta nehézségek megszüntetéséért miris szakács intézkedést hoztak. Születnek eredmények a zart ajtók mögötti prevenciós repesztésnél, a hangeres aeroszolátöréssel történő repesztésnél és sikeresek a kísérletek a gáz lecsapdás nál is. Ezeket a kísérleti eredményeket a jövő évben összekapcsolják a gyakorlati termelési feladatok valótársával. A szállítás gépesítésére több irányú megoldony beállítását tervezik és dolgoznak majd olyan gépen is, amely kiküszöböli a kézi áttolás nehéz munkáját. /MIL/

1955. november 29.

1. évfolyam

B 28. kiadás

Megkezdődött az építőipari tanulók felvétele

i Htcj/PI/Gy KM P 1955. november 29.

A Munkaerőteremtési Hivatala közli:
Az MTH építőipari intézeteiben megkezdődött az előzetes jelentkezés az építőipari tanulófelvételekkel kapcsolatban. Nyolc általános iskolát végzett 15-17 éves fiúk jelentkezhetnek kőműves, ács-, festő- és műköves szakmára. A tanulói idő két év. A 16-18 éves fiúk burkoló szakmára jelentkezhetnek, amelynek tanulói ideje egy év.

A tanulók tanulmányi idejük alatt - tanulmányi idejük alatt és eredményüktől függően - 120-tól 340 forintig terjedhető ösztöndíjat és természetbeni juttatásként munkabérencsot, valamint évenként egyszeri bakanctalpalást és sarkalást kapnak. A szakidőben dolgozóknak vattakabát és meleg sapka is jár. Az intézetektől távol lakó tanulókat otthonukban helyezik el.

Jelentkezni lehet személyesen és levélben Budapestén az Üllői ut 76., Huba utca 12. számú házban lévő és a rákospalotai MTH-intézetben.

Vidéken az ózdi, a debreceni, a kazincbarcikai, a miskolci, az agri, a tatányai, a székesfehérvári, a győri, a soproni, a szombathelyi, a szolnoki, a pékésesabai, a szegedi, a veszprémi és a rudabányai MTH-intézetekben lehet jelentkezni. /MTI/

Az ózdi martinacélmi I-es számú kamencéjének olvasztási kedden befejezték évi tervüket

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

Az ózdi martinacélmi I-es számú kamencéjénél dolgozó Szuszter Sándor, Hanyiszkó Igal és Széles Dezső olvasztárbrigádok, amelyek tagjai már másodízben nyerték el a "Szakma kiváló dolgozója" kitüntetést, kedden délután a 17.47⁵-ik céladag lecsapolásával befejezték 1955. évi tervüket. Az éves terv befejezését jelentő utolsó acéladagot a Hanyiszkó-brigádban dolgozó Éliás István csapoló csapolta. A három kiváló olvasztár-brigád a negyszerű teljesítmény elérésekor megígérte, hogy az év végéig 5000 tonna acélt ad évi tervén felül és az acéladagok minősége még az eddiginél is jobb lesz. /MTI/

B 29. kiadás

1955. november 29.

15 óra 30 perc

A téli ismeretterjesztő munka feladatairól tanácskoztak a fővárosi kulturotthonok vezetői

t VI/Szl/Gy Li P 1955. november 29.

A tanácskozáshoz tartozó budapesti kulturotthonok igazgatói kedden megbeszéltek a téli ismeretterjesztő munka feladatait. Szankovits Livia, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának kulturotthon előadója értékelte az utóbbi hónapok ismeretterjesztő munkáját. Elmondotta: az ismeretterjesztő munkát kitűnik a II. kerületi Szilfa utcai, az V. kerületi Engels téri kulturotthon, a XIV. kerületi Irodalmi és Művészeti klub. Az ismeretterjesztő előadássorozatok rendezésénél kiemelték a munkáját a X. kerületi Pataki István, valamint a XV. kerületi Rózsa Terenc kulturotthonnak. A szakköri ismeretterjesztő tevékenységben szép eredményeket ért el a XIII. kerületi Rákosi Mátyás Kulturház Irodalmi Szakköre és gazdasszonyköre, a III. kerületi kulturotthonban a kémiai szakkör és a XXII. kerületi kulturotthonban a természetbarátok köre. Hiba, hogy az ismeretterjesztő munkában még több helyen tapasztalható szürkeség, egyhangúság, s gyakran mutatkozik a szemléltetés hiánya. Eppen ezért elsőrendű feladat az ismeretterjesztő munka színesebbé, sokoldalúbbá, szemléletesebbé tétele, a különböző dolgozó rétegek felvilágosítását szolgáló sajátos ismeretterjesztő munka kialakítása. A tapasztalatok rámutattak, hogy az ismeretterjesztés különféle eszközeivel is hatékonyan segíteni kell a műszaki propaganda javítását, ezáltal a műszaki színvonal fejlesztésére hozott le utóbbi parthatározat sikeres végrehajtását.

Az értékellet napirendjén szerepelt még a kulturotthoni választmányok eddigi működésének értékelése, megtárgyalták azt is, hogyan vonhatják be fokozottabban az ifjúságot a kulturotthonok életébe, a programok kialakításába, a társadalmi közéleti tevékenység részvételébe, a programok kialakításába, a társadalmi közéleti tevékenység részvételébe. /MTI/

Kedden délelőtt befejezte 1955-ös tervét a Műgyűjtőrendezések Gyári

i SL/Pi/Gy MI Mi 1955. november 29.

A Műgyűjtőrendezések Gyárának dolgozói kedden délelőtt tíz órakor 1955-ös teljes és befejezett termelési tervüket egyaránt befejezték. Ugyanakkor felajánlották, hogy az év végéig négy geofizikai kocsi, a szénászatnak husz rakológépet, exportra pedig egy kultúrógépet mintapéldányt elkészítik terven felül. /MTI/

Kp

Épül a Tiszavidéki Vegyikombinát, második öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotása

i G6/46/Gy KM P 1955. november 29.

A Központi Vezetőség novemberi határozatában a vegyipar központi feladatául a korszerű műanyagipar megteremtését jelöltte meg. Ezért elsősorban a PVC, valamint a szintetikus műszálak nagyüzemi gyártását kell megszervezni. Az iparnak ezenkívül jelentősen növelnie kell többek között a műtrágya, a növényvédőszer, valamint a gyomirtószer gyártását is.

A második öt éves tervben új város és hatalmas ipartelep születik majd a Tisza partján: a Tiszavidéki Vegyikombinát és a egyelőre még "névtelen" város Tiszapalkonya, Tiszaszederkény és Sajószögend között, mintegy 500 holdnyi területen épül fel. Második öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotásának építésével hatalmas lépést teszünk hazánk korszerű vegyiparának megteremtésében.

A felszabadulás előtt az országban felhasznált vegyi alapanyagok túlnyomórészt külföldről szereztük be. Az elmúlt tíz évben kutatóink több szerves vegyi alapanyag gyártását oldották meg, többek között a földgáz feldolgozásának módszerét is. E nagy eredmény megvalósításához az orosz Román Népköztársaság: szerződéses megállapodást kötöttünk a román földgáz hazai feldolgozására.

Ezek nyomán született meg a Tiszavidéki Vegyikombinát építésének pontos tervrajza. A tervek szerint a román földgáz vezetéken szállítják a kombinátnak. A termeléshez szükséges másik fontos segédanyagot, a konyhasót a Szovjetuniótól és Romániától kapjuk, míg a mészkövet a borsodi bányák szállítják. A kombinátnak a villamos- és a gőzenergiát a szomszédos Tiszapalkonyai Erőmű szolgáltatja majd.

A kombinát három nagy üzemegységet foglal magában. A műanyaggyárban készül majd a hazánkban már ismert polivinilklorid - a PVC. Alig van olyan iparág, amely ne használná ezt a sav- és lúgálló műanyagot. Többek között fogaskerék, csőnektest, redőny, padlócső, vizvezetékcső készül belőle. A műszálgyárban általában a későbbiekben polyakrylnitrilt, a PAN-t, készítik majd. A PAN-szállal kevert gyapjubél textiliparunk igen tartós és gyűrhető ruhaszövetet készíthet. A harmadik üzemegységben a mezőgazdaság fejlesztése szempontjából rendkívül fontos nitrogén-műtrágya készül. A gyár üzembehelyezése után kétszerannyi műtrágyát készít, mint amennyit az elmúlt évben gyártottunk. A kombinátban ezenkívül többek között etilalkoholt, ecetsavat, marónátromt is gyártanak. A tervek szerint a kombinát 1959-60-ban kezd meg a PVC, az ecetsav, az alkohol és a polyakrylnitril gyártását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

Bél. kiadás . 1955. november 29.

16 óra 20 perc

Épül a Tiszavidéki...folyt./ i Gö/Gö/Gy KM P

A hatalmas ipartelep dolgozói részére a kombinát szomszédságában város épül, a terv szerint mintegy 2600 egy-háromszobás komfortos lakással. A tágas, emeltes épülettömbökön kívül családi házakat is építenek. A lakásokat is a Tiszapalkonyai Erőmű látja el majd villamosenergiával és melegvízzel, a gázt pedig a kombinától kapják. A város lakóinak szórakoztatására 500 személyt befogadó kulturterem, s 400 személyes mozi épül. A gyermekek részére két iskolát, bölcsődét és óvodát terveznek. A ma még névtelen városnak szállodája, étterme, kenyérgyára, tejüzeme és strandja is lesz.

A 31/2 Építőipari Vállalat dolgozói már megkezdték a város építését. Jelenleg hat kétemeletes ház alapozáson dolgoznak, ezekbe tavasszal már beköltözhetnek a lakók. A kombinát részlegei közül elsők a TMK műhely készül el, azért, hogy az építkezésnél dolgozó gépeket, szállítóeszközöket hirtelen gyorsan rendbehozzák. Amely a jövő év tavaszára készül el. Ugyancsak 1956-ban épülnek fel a raktárak.

A kombinát gépi berendezését a hazai gépipar gyártja. Az HM Csőgyára gyártja majd a földgáz-vezeték vascsövait, a MAVAG a kompresszorokat, a Ganz Vagon a szivattyukat, a Klement Gottwald Gyár pedig villamosági berendezéseket készít majd a Tiszavidéki Vegyipari kombinát részére. /MTI/

--- / Villamosági * / és Gérgyár

Akik már befejezték novemberi havi tervüket

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A Borsodnádasdi Lemezgyár két alapvető üzeme, a hengerde és az acélmű már hónapok óta egymással versengve harcol az éves terv mielőbbi befejezéséért.

Kedden hajnalra az elektroolváztárak teljesítették novemberi tervüket, s a hengerészek is eleget tettek havi előírásuknak. A két üzemrész dolgozóinak jó munkájával a lemezgyár éves tervével szemben 14 napos előnyre tett szert. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 32. kiadás

1955. november 29.

16 évi 100

Új típusú Diesel-motor első példánya készült el a Wilhelm Pieck
Gyárban

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szállító-
gép azerében egy év óta gyártanak Diesel-motort. Azóta több sorozat-
ot készítettek a hathengeres, százharminc lóerős motorból, amelyeket
vasúti motorkecsikba, tolatómozdonyba és exkavátorba építenek be.
Most elkészült a kéthengeres JMC jelű ötven lóerős álló típusú Diesel-
motor első példánya. Az új típusú Diesel-motor elektromos gépcsoportok,
vagy vízszivattyú telepek hajtására szolgál. Az állami gazdaságok, ter-
melőszövetkezetek, vállalatok használhatják olyan helyen, ahol nem
áll villamosáram rendelkezésre. Szerkesztésénél figyelembe vették a
korszerű technika követelményeit. A csapágyak ölombronz betétes
acélpersellyel készülnek, amivel motoronként tízenöt kiló importanya-
got takarítanak meg. A gyártás tökéletesítését szolgálja többi kö-
zött az is, hogy a forgattyú-szekrény illeszkedési felületeit a jövő-
ben nem kézi hántolással, hanem gépi csiszolással munkálják meg. /MTI/

A komlói Béta-akna MZT frontbrigádjai párosversenyének eredménye:
257 tonna szén terven felül

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A komlói Béta-aknán dolgozó Szeivolt István és Hósi
István MZT frontbrigádjai régi versenytársak. A két csapat hónapok
óta váltakozó szerencsével vetélkedik egymással, hol az egyik, hol
a másik a győztes. Ezen azonban megegyeznek: 100 százalékon alul
egyik sem termel.

A november 29-én reggelig esedékes havi terv teljes-
ítésén a Szeivolt csapat az első, terven felül 167 tonna szén-
termelt, köztük eredménye pedig: az előirányzatot felül 257 tonna
szén.

A két MZT-csapat üztönző hatású párosversenyének
eredménye is hozzájárult, hogy Béta-akna november 29-én reggel be-
fejezte havi tervét. Az üzem dolgozói, amikor győzelmeikről hírt ad-
tak, megfogadták, hogy november havi tervüket 2000 tonna szén-
teljesítéssel. /MTI/

Ko

Az Új-Delhiben rendezett nemzetközi vásár magyar pavilonjának sikere - Nehru indiai miniszterelnök látogatása

i Sz Gy KM Mi - 1955. november 29.

Most másodszor nyílt alkalma az indiai közönségnek, hogy nemzetközi vásáron megismerkedjék a magyar ipar termékeivel. A múlt hónap végén kezdődött újdelhi nemzetközi vásár 25 külföldi kiállítója között ott van a Magyar Kereskedelmi Kamara is. Részt vesz a kiállításon többek között a Szovjetunió, Kína, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, az USA, Anglia, Nyugat-Németország külkereskedelme is.

A magyar kiállítás rendezői rekordidő, alig négy hét alatt építették fel pavilonjukat. Elsősorban gépiparunk, műszeriparunk fejlődését tükröző gépek, berendezések foglalják el az 1000 négyzetméternyi kiállítási területet. A vásár megnyitásának napján Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, a magyar küldöttség vezetője társaságában Nehru miniszterelnök is meglátogatta a magyar pavilont. Bejelentette látogatását az Indiában tartózkodó szovjet kormányküldöttség is. A vásár december 15-ig lesz nyitva.

A kiállítás rendezőitől érkezett hírek beszámolnak arról is, hogy a magyar kiállítási csarnokot állandóan nagy tömegek keresik fel. Különösen az esti órákban nagy a látogatottsága, amikor a hőség kissé enyhül. Már több tízezer meglátogatta a kiállított magyar árut, a vásár területén bemutatott "Vadvizország"-ot, az "Eszaki lakodalmas"-t és több más szórakoztató kisfilmet. Magyar műszaki filmeket is vetítettek, a küldöttség tagjai pedig szakelőadásokat tartanak. Az első előadás szerszámgyártásunk fejlődéséről szólt.

Az indiai nemzetközi vásár magyar kiállítását nagyszámú üzletember is felkeresi és beható a kereskedelmi érdeklődés. Jelentős üzletkötésekre van kilátás, máris több kiállított szerszámot, radiál-furót, marót eladtak. Nagy az érdeklődés a textilipari műszerek, az alumínium-kácelék, a porcelánszigetelők, a kerékpárok, a motorkerékpárok iránt is. /MTI/

Két mérnök ujitása olcsóbbá teszi az olajtermelést.

Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A nagylengyeli olajmezőn az olajkutak többségénél kevés az a ugynevezett rétegenergia, karsztviz, földgáz, ami a föld mélyén rejtőző olajat a felszínre nyomja. Ezért az olaj felszínrehozásához, valamint annak továbbításához mélyszivattyukat, vagy ahogy az olajmezőn nevezik, limbákat kell beépíteni. Ez a berendezés hatalmas összegbe kerül, s ugyancsak drága az üzemelése is. Bán Akos, a vállalat főmérnöke és Szanka István olajmérnök új berendezést szerkesztett a mélyszivattyú helyettesítésére, az önköltség csökkentésére.

A két kiváló szakember ugynevezett fogaskerékszivattyúja a kutakban lévő kisebb rétegenergia segítségével is igen jól továbbítja az olajt még a távol eső kutakból is a központi tankállomásra. A vállalat műszaki és pénzügyi szakemberei kiszámították, hogy a fogaskerékszivattyú alkalmazása egy-egy kutnál 100.000 forint megtakarítást jelent évenként.

A fogaskerékszivattyú a kísérletezés során nagyszérián bevált, s négy kutnál már működik a nagylengyeli olajmezőn. A jövő évben újabb 4-5 mélyszivattyút cserélnek majd ki a jelentősen olcsóbb, s ugyanazt a célt szolgáló fogaskerékszivattyúval. /MTI/

Több mint 52.000 tonna szént adtak tervükön felül a tatai bányáink

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

November mindhárom harmadában túlteljesítették tervüket a tatai bányászok. A hónap második harmadát például 102,8 százalékos átlaggal zárták. Azóta napról-napra emelkedett a trészti bányászainak teljesítménye, s kedden reggelre már 102,6 százalékos átlagot értek el.

A tatai medence bányászainak az év elejétől végzett jó munkája eredményeként kedden délig több mint 52.300 tonna terven felüli széntet szállítottak külszínre az aknáktól. Ezzel már négy-napos előnyt szereztek éves tervük teljesítésében. /MTI/

M T I B E L F Ö L E I H I R L E P

B 35. kiadás

1955. november 29.

Ma éjszaka

Jéminőségű bitument szállít expontra a péti kőolajipari Vállalat

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A péti kőolajipari Vállalat dolgozói a negylen yeli kőolaj feldolgozása során igen jéminőségű bitument gyárt nak. Az ut-
építéshez, a szigeteléshez, a krikettgyártáshoz szükséges bitumennak
nagy részét exportálják.

A vállalat dolgozói gondot fordítanak arra, hogy
ilyen minőségű bitument állítsanak elő és azt úgy csomagolják, hogy
munkájuk a legkönnyesebb igényeket is kielégítse. A bitumen csomago-
lására fedett letöltőt létesítettek, nehogy a kész anyagot valami
szennyeződéss érje. A bitumennal töltött 200 kilogrammos hordókat
villamos tengelyes emelő és rakodógép rakja a vagonokba. A tisztán ke-
zelt, szépen csomagolt exportárut szívesen fogadják a világ minden
táján.

A jéminőségű bitumentől a vállalat eddig exportter-
vét 120 százalékra teljesítette. /MII/

Kéthetes előnnyel dolgoznak a MÁVAG szerelői a sztálinvárosi kénüzem-
kénmosó- és regenerátor tornyainál

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A Sztálin Vasmű vegyi gyár részében a MÁVAG sze-
relői a kénüzem kénmosó- és regenerátor tornyait szerelik.

A kénmosó tornyoknak az lesz a feladatuk, hogy a
mosófolyadékkal kiválasszák a gázból a kénhidrogént, míg a szomszédos
regenerátor tornyok a kénhidrogénes folyadékot tisztítják meg a kén-
től. A 30-40 méteres vastornyok szerelésével a MÁVAG dolgozói úteme-
sen haladnak.

A már felállított két kénmosó torny mellett főth-
éanos irigálja a harmadikat magasztja, a negyedik regenerátor torny
teljes magasságához pedig már csak három gyűrű hiányzik.

A MÁVAG szerelői mindig minden időt kihasználják.
Viharos, szeles időben, amikor fenn a magasságon nem dolgozhatnak,
a tornyokat összekötő vasszerkezetű pódiumokat szerelik. Ilyenformán
"közbenő" munkával nyolc pódiumot felszereltek, azonkívül, hogy a
tornyok magassági társával is kéthetes előnyt szereztek már. A MÁVAG szere-
lői ígéretükhöz híven december 31. helyett december 15-re akorják be-
fejezni a kénüzem hét nagy tornyának összeállítását. /MII/

K

Tudcsok segítsége az ipari üzemeknek

1. Vid Gy Vg Mi 1955. november 29.

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem tanárai, kutatói már huzamosabb idő óta szoros és széleskörű kapcsolatot tartottak fenn az ország legtöbb szanottevő iparüzemével. Különösen gyümöl csöző együttműködés fejlődött ki a kőhő- és Gépipari, valamint a Vegyipari és Énergiáiügyi minisztériumhoz tartozó vállalatokkal. Az egyes tanszkek vezetői, munkatársai, értékes segítséget adtak számos iparüzemnek azokban a kérdésekben, amelyekkel az egyetemhez fordultak. Igy például a metallográfiai tanszék - Verő József professzor irányításával - a Rákosi Mátyás Művek metallográfiai laboratóriumának berendezését állította össze. Ugyancsak ez a tanszék kísérletezett eredményesen - dr. Hajtó Nándor docens vezetésével - a soproni, a magyarországi és a budapesti MÁVÁG vasöntődjében a gömbgrafitos öntvények előállításának technológiájával. Ennek köszönhető, hogy most már jelentős mennyiségű gömbgrafitból készült anyagot használnak fel ötvöztött acélok helyett.

Öntődében
Az egyetem tanárai önálló kutatásokat is folytatnak azazal a céllal, hogy segítsék az ipari üzemek munkáját. Ezek a kísérletek nem egy esetben olyan anyagok előállításához vezetnek, amelyeket külföldről tudunk csak beszerezni. A fémkohászati tanszék tudós kollektívája például a kutatás során olyan eljárást dolgozott ki, amelynek alkalmazásával alacsony mangántartalmu ércékből mangánsókat és mangánoxidot tudnak előállítani. A mangánoxidból pedig ferromangán, vagy tiszta mangán nyerhető, amit az acélok dezoxidálásához, illetve ötvöző anyagnak tudnak felhasználni.

A Központi Vezetőségnek a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos határozata élénk visszhangra talált az egyetem tanárai, tudományos kutatói körében. Az egyetemen műszaki tanácsot alakítottak, hogy még szorosabbá és szervezettebbé tegyék a kapcsolatot az ipari üzemekkel. Az egyetem küldöttai résztvettek számos ipari üzem műszaki konferenciáján. Több üzemmel, így az apei Ferroötvözet Gyártó Trösztel, a budapesti Fémötvöző Vállalattal, az RM Művekkel szocialista szerződést kötöttek.

A szerződés eredményeként - a mangánszegény ércékből - 1956-ban a Fémötvöző Vállalat részére különböző ötvözetek készítéséhez több mint tíz tonna mangánoxidot állítanak elő. Az egyetemen kidolgozott eljárással az ország vegyi laboratóriumainak egész évi mangánszulfát szükségletét biztosítják.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. november 29.

17 óra perc

/Tudósok segítségé...folyt./ 1 Vid Gy Vg Mi

A szerződés értelmében látnak hozzá a Fémötöző Vállalat technológiáinak felülvizsgálásához, s a vizsgálat alapján javaslatot készítenek új eljárások bevezetésére. A kémiai III-as tanszék kutatói pedig ugyanennek a vállalatnak laboratóriumában eddig alkalmazott elemzési eljárásokat vizsgálják meg, s célravezetőbb új vizsgálati módokat dolgoznak ki, amelyekre megtanítják a laboratóriumi dolgozókat. /MTI/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének találkozója Budapest dolgozóival

k MDP Gy Li Bn 1955. november 29.

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága, Budapest Főváros Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság Budapesti Szervezete baráti találkozót rendez a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége és a budapesti dolgozók között. A találkozó 1955. november 30-án, szerdán délután 5 órakor kezdődik, a Nemzeti Sportcsarnokban. /MTI/

Harmincnyolc lakást adtak át a Bocskai úton

i Gy M Mi 1955. november 29.

A 41. sz. Állami Építőipari Vállalat dolgozói a Bocskai ut 2-4. szám alatt ötemeletes 34 lakásos házat adtak át... tegnap. A házban szövetkezeti lakások vannak, a sorsolást még a múlt héten megtartották és a boldog lakók három nap múlva megkezdik a beköltözést a két szoba-hallos és egyszoba-összkomfortos lakásokta. /MTI/

Major Ervin zenetudós

i Fm/Fm/Gy KC Bn 1955. november 29.

a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján háromhetes tanulmányutra ment a Csehszlovák Köztársaságra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. november 29.

17 óra 40 perc

Röpgyűléseket tartottak, ünnepi műszo-
kat indítottak a pécsi üzemek
asszonyai a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulása
10. évfordulója alkalmából

1 vid Vg/PE Bn

1955. november 29.

November 29-én reggel a pécsi üzemek többszáz nődolgozója
röpgyűléseken emlékezett meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség
megalakulása 10. évfordulójáról.

A Pécsi Bőrgyárban hat MNDSZ brigádot szerveztek. Kezde-
ményezésükre egy hetes ünnepi műszo-
k kezdődött az üzemben. A Pécsi
Porcelángyár MNDSZ brigádjai ezen a napon vették fel a nőmozgalom
élenjáró harcosainak, Nina Popovának, Hámán Katónak, Martos Fló-
rának nevét.

A megye területén az elkövetkező napokban tíz ünnepi
röpgyűlést és mintegy félezer megemlékezést tartanak a Nemzetközi
Demokratikus Nőszövetség megalakulása 10. évfordulója tisztele-
tére. /MTI/

A Kossuth rádió

k MR PE KC Bn

1955. november 29.

szerdán 20 órakor kezdődő Esti Híradóban helyszíni közvetítést ad
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa hozánkban tartózkodó küldöttségének
és a budapesti dolgozóknak a Sportcsarnokban tartandó baráti talál-
kozásáról. /MTI/ Nemzeti

Felszabadulási ünnepség. Pécsen

1 vid PE -cz Bn

1955. november 29.

1944 november 29-én szabadították fel a Szovjetunió had-
serege Pécs város lakosságát az elnyomás uralma alól. Az évfor-
duló alkalmából a párt, a tanács képviselői, a Hazafias Népfrent
Pécs városi bizottsága, a nagyüzemi dolgozók küldöttsége
megkoszorúzták a szovjet hősek emlékművét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. november 29.

17 óra 40 perc

Gyorslista az Elő Békételestől kilencedik húzásának negyedik napjáról

k ÖTP Gy P 1955. november 29.

200 forint névértékben kisorsolva:
I. rész.

| Sorozat: | Szám: | Sorozat: | Szám: |
|----------|----------|----------|----------|
| 0007 | 001-0100 | 1173 | 901-1000 |
| 0073 | 101-0200 | 1217 | 501-0600 |
| 0207 | 601-0700 | 1236 | 301-0400 |
| 0212 | 401-0500 | 1247 | 101-0200 |
| 0226 | 101-0200 | 1248 | 501-0600 |
| 0271 | 601-0700 | 1259 | 901-1000 |
| 0325 | 001-0100 | 1262 | 901-1000 |
| 0335 | 501-0600 | 1382 | 001-0100 |
| 0377 | 001-0100 | 1404 | 001-0100 |
| 0387 | 001-0100 | 1409 | 701-0800 |
| 0466 | 901-1000 | 1410 | 101-0200 |
| 0522 | 601-0700 | 1410 | 201-0300 |
| 0533 | 401-0500 | 1426 | 101-0200 |
| 0548 | 801-0900 | 1444 | 701-0800 |
| 0566 | 401-0500 | 1484 | 701-0800 |
| 0615 | 701-0800 | 1493 | 701-0800 |
| 0627 | 401-0500 | 1530 | 501-0600 |
| 0641 | 401-0500 | 1537 | 101-0200 |
| 0662 | 901-1000 | | |
| 0730 | 201-0300 | 1577 | 101-0200 |
| 0752 | 101-0200 | 1589 | 201-0300 |
| 0789 | 401-0500 | 1594 | 201-0300 |
| 0852 | 901-1000 | 1595 | 901-1000 |
| 0870 | 701-0800 | 1645 | 701-0800 |
| 0885 | 901-1000 | 1738 | 101-0200 |
| 0887 | 301-0400 | 1752 | 201-0300 |
| 0901 | 501-0600 | 1814 | 301-0400 |
| 0908 | 501-0600 | 1829 | 801-0900 |
| 0980 | 601-0700 | 1836 | 401-0500 |
| 1013 | 701-0800 | 1854 | 501-0600 |
| 1019 | 301-0400 | 1929 | 201-0300 |
| 1077 | 101-0200 | 1932 | 601-0700 |
| 1088 | 801-0900 | 1954 | 901-1000 |

/Tolgt. Köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. november 29.

18 óra 05 perc

Albán népművészeti kiállítás nyílt a Kulturkapcsolatok Intézetében

t Fm/PE KC Bn

1955. november 29.
Az albán nép felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete és a Néprajzi Múzeum rendezésében kedden délután albán népművészeti kiállítás nyílt a Kulturkapcsolatok Intézete I. emeleti nagytermében.

A megnyitó ünnepségen megjelent Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, továbbá: társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. Ott volt Piro Koci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség több tagja, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Balassa Iván, a Néprajzi Múzeum igazgatója megnyitó beszédében elmondotta: a kiállítás nemcsak azért jelentős, mert az Albán Népköztársaság legnagyobb nemzeti ünnepe alkalmából nyílik meg, hanem azért is, mert ez az első olyan alkalom Magyarországon, amely az albán népművészet egyszerű alkotásaival ismerteti meg a magyar dolgozókat. Az Albán Régészeti és Néprajzi Múzeum, valamint a budapesti Néprajzi Múzeum megállapodást kötött múzeumi tárgyak cseréjére s ennek első eredményeként az elmúlt hetekben igen értékes, hatvan darabból álló albán népművészeti anyag érkezett Budapestre, amelyet ezen a kiállításon mutatnak be a magyar közönségnek.

Ezután Petrit Dishica, az Albán Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára mondott ünnepi beszédet.

- Az albán nép - mondott - ma ünnepi felszabadulásának 11. évfordulóját a fasiszta megszállás és a hazai feudális burzsoázia megszállása alól, valamint nemzeti függetlensége kiállításának 43. évfordulóját.

- A felszabadulás óta elért sikereket az albán nép önfeláldozó munkájának, az Albán Munkapárt helyes irányításának, valamint a Szovjetunió és a népi demokráciás országok önzetlen segítségének köszönheti. A Magyar és az Albán Népköztársaság között mind szorosabb kapcsolatok jönnek létre, népeink mind közelebb érzik magukat egymáshoz, mint a béke és a szocializmus táborába tartozó testvérek. Kivonom, hogy az a kiállítás is elősegítse az albán nép megismertetését a magyar dolgozókkal és a népeink közötti barátság további megerősítését - mondotta befejezősül Petrit Dishica. x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. november 29.

17 óra 25 perc

/Albán népművészeti. . . folyt./ t Fm/PE KC Bn

A kiállítás megtekinthető a Kulturkapcsolatok Intézetében
/V. Dorottya utca 8./ december 29-ig - hétfő kivételével - naponta
10-19 óráig. /MTI/

Vestüdővel felszerelt mentő "rohamkocsi" : Győrben

k EUM & Szné/PE KC Bn

1955. november 29.

November 29-én ünnepélyes keretek között adták át Győrött a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a gyár dolgozóinak által társadalmi munkában elkészített vestüdő a győri mentőállomásnak. A készüléket a győri mentőállomás egyik gépkocsijába szerelik és így Győrött is megvalósul a Budapesten már bevált, ugynevezett "rohamkocsi". A rohamkocsi különlegesen képzett személyzete korszerű gyógyászati eszközökkel nyújt segítséget a rászorultaknak. /MTI/

Az "Al Gumhuria"

i Fm/PE Li Bn

1955. november 29.

című egyiptomi napilap cikket közölt a szervezett magyar béke-
mozgalomról. /MTI/

A "Liliomfi" Sikere Kairóban

i Fm/PE Li Bn

1955. november 29.

A "Liliomfi" című színes magyar játékfilmet nagy sikerrel vetítették le Kairóban a diplomáciai képviselők vezetőinek és munkatársainak, továbbá a helyi magyar kolónia tagjainak és egyiptomi barátainak. A filmet november 23-án a Ciné Club Lumière rendezésében a Metroban, Kairo legnagyobb és legszebb filmszínházában mutatták be több mint 1500 főnyi közönség előtt. 27-én a Rivoli Filmszínházban filmszakemberek és újságírók előtt vetítették le a "Liliomfit", amely valamennyi bemutáson igen nagy sikert aratott. /MTI/

M TI B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. november 29.

1 óra 10 perc

/Nyors lista...1.folyt./ k OTP Gy P

200 forint névértékben kisorsolva:

| Sorozat: | Szám: | Sorozat: | Szám: |
|----------|----------|----------|----------|
| 2184 | 201-0300 | 4305 | 601-0700 |
| 2187 | 201-0300 | 4315 | 901-1000 |
| 2206 | 001-0100 | 4345 | 801-0900 |
| 2410 | 201-0300 | 4372 | 101-0200 |
| 2475 | 401-0500 | 4382 | 401-0500 |
| 2506 | 201-0300 | 4480 | 401-0500 |
| 2599 | 201-0300 | 4524 | 301-0400 |
| 2725 | 401-0500 | 4566 | 601-0700 |
| 2832 | 001-0100 | 4574 | 301-0400 |
| 2931 | 101-0200 | 4636 | 101-0200 |
| 3006 | 301-0400 | 4662 | 101-0200 |
| 3101 | 001-0100 | 4730 | 101-0200 |
| 3135 | 401-0500 | 4759 | 001-0100 |
| 3194 | 401-0500 | 4786 | 201-0300 |
| 3227 | 301-0400 | 4838 | 401-0500 |
| 3248 | 101-0200 | 4855 | 201-0300 |
| 3461 | 001-0100 | 4872 | 001-0100 |
| 3493 | 301-0400 | 4890 | 801-0900 |
| 3645 | 201-0300 | 4946 | 801-0900 |
| 3677 | 401-0500 | 4951 | 101-0200 |
| 3722 | 401-0500 | 4981 | 001-0100 |
| 3728 | 301-0400 | 5046 | 101-0200 |
| 3788 | 401-0500 | 5069 | 401-0500 |
| 3908 | 301-0400 | 5092 | 601-0700 |
| 3985 | 401-0500 | 5093 | 501-0600 |
| 4017 | 101-0200 | 5103 | 407-0500 |
| 4039 | 601-0700 | 5150 | 901-1000 |
| 4051 | 301-0400 | 5167 | 401-0500 |
| 4117 | 201-0300 | 5174 | 101-0200 |
| 4132 | 801-0900 | 5246 | 301-0400 |
| 4133 | 601-0700 | 5283 | 901-1000 |
| 4135 | 901-1000 | 5286 | 501-0600 |
| 4224 | 801-0900 | 5299 | 301-0400 |
| 4250 | 401-0500 | 5328 | 601-0700 |
| | | 5421 | 101-0200 |
| | | 5494 | 801-0900 |

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe !

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Szovjetunió nagykövetségén rendezett fogadáson elhangzott pohárköszöntők szövegét. hétfőn este

x x x

N. M. Pegov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnöksége titkára a következő pohárköszöntőt mondotta :

- Kedves Elvtársak ! Barátaink ! Uraim! Aránylag rövid ideje, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének meghívására hazájukba, ebbe a gyönyörű baráti országba érkezett.

- Látogatásunk még nem fejeződött be, de már eddig is valamennyiünk sok nagyszerű élménnyel gazdagodott, s ezekről az élményekről szeretnék néhány szót szólni.

- Az utazásunk során szerzett alapvető élmények és érzelmek középek a delegáció valamennyi tagja számára, ezért nemcsak saját nevemben, hanem elvtársaim - a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttei - nevében is beszélek.

- Az első és azt hiszem a legerősebb benyomást valamennyiünk-re a magyar népnek a Szovjetunió iránt érzett testvéri barátságának hatalmas, megáival regedő megnyilvánulásai jelentették. Ezt mi első repülőtéri találkozásunktól kezdve éreztük.

- Bárhol is voltunk, - gyárakban, állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, egyetemeken - bárkivel is beszélünk, - vezetőkkel, vagy egyszerű munkásokkal - mi állandóan őszinte, igazi barátok között éreztük magunkat.

- Sokat beszélhetnénk arról a határtalan vendégszeretetről, amellyel bennünket mindenhol körülvettek ebben a hagyományosan vendégszerető országban. A legfontosabb azonban az, hogy minket, a szovjet nép képviselőit nem egyszerűen mint vendégeket, hanem mint legigazibb, legközelebbi barátokat fogadtak.

- A magyar elvtársak egyforma őszinteséggel osztották meg velünk mind hatalmas sikereiket, mind a munkájukban még felmerülő nehézségeket : baráti tanácsokat kértek tőlünk és örültek, amikor átadhatták nekünk saját élenjáró tapasztalataikat.

- A testvéri magyar nép a szovjet nép hű és igaz barátja. Magyar barátaink szintén biztosak lehetnek abban, hogy a Szovjetunió népei ugyanilyen megbízható és őszinte barátai, s hogy a népek mint szemük világát, óvják és óvni fogják népeink barátságát.

/folyt. köv./

/Pegov-beszéd, folyt.

- Államaink, népeink javára napról-napra erősödjék az örök, megbonthatatlan szovjet-magyar barátság!

- Másodszor szólni szeretnék arról az örömteli érzésről, amely valamennyiönket eltöltött, látva azt a hatalmas politikai és munkalendületet, amelynek segítségével a tehetséges, munkaszerető magyar nép szabad hazájában egymás után megoldja a szocialista építés gigantikus feladatait. Magyarországon mindenhol - északon és délen, keleten és nyugaton - békés alkotómunka folyik, forr és izzik a magyar dolgozó tömegek hazafias lelkesedése. Lehetetlen meghatódottság nélkül beszélni a magyar népnek az ország iparosításában, a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, a nemzeti kultúra felvirágoztatásában elért nagy sikereiről.

- Előttünk ismeretes az, hogy a második világháború milyen hatalmas károkat okozott a magyar népgazdaságnak. Tudjuk azt is, hogy milyen hihetetlen erőfeszítésbe került a népgazdaság rövid idő alatti helyreállítása és hatalmas ütemű továbbfejlesztése. Ilyen feladatot csak egy valóban tehetséges, valóban munkaszerető nép oldhat meg. Ilyen feladatot csak olyan nép oldhat meg, amely teljes jogú gazdája saját hazájának, s amelyik új, szabad, ragyogó életének alkotója. Eppen ilyen lelkes alkotó és gondos gazda lett a magyar nép felszabadulása után, a népi hatalom megszilárdítása után. Dicsőség a magyar népnek, az új demokratikus Magyarország építőjének, amely a szocializmus alapjait rakja le gyönyörű, szabad hazájában!

- Szeretnék még szólni a magyar nép, a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar kormány erősödő és növekvő összeforrottságáról, amelyről mi saját szemünkkel meggyőződünk a mai Magyarországgal való ismerkedésünk során. Láttuk azt, hogy a dolgozó magyar nép milyen forrón szereti pártját és népi kormányát. Mindez arról tanuskodik, hogy a Magyar Dolgozók Pártja kiharcolta a magyar nép forró szeretetét és határtalan hűségét, hogy a Magyar Dolgozók Pártja az ország irányító és vezető ereje.

- Mindenben, amivel ezekben a számunkra kedves és emlékeztető napokban megismerkedtünk, láttuk a Magyar Dolgozók Pártjának és a kormánynak a hazafelvirágoztatására és a nép jólétének emelésére irányuló gondoskodását. A Magyar Dolgozók Pártja és a párt harczi vezérek, a Központi Vezetőség bölcs vezetésével a tehetséges és munkaszerető magyar nép biztosan halad új győzelmek, legszebb álmainak megvalósulása, a szocializmusnak hazájában való felépítése felé.

- Kedves Barátaim! Uraim! Javaslom, ürítsük poharunkat a nagyszerű, baráti, tehetséges magyar népre, a nép újabb sikereire, szovjet és a magyar nép örök, megbonthatatlan barátságára!

/folyt.köv. /

/Pegov-beszéd, 2. folyt./

A pohárköszöntőre Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke válaszolt.

- Kedves Elvtársak! Barátaink! Kedves szovjet Barátaink! Az a baráti szeretet, amely már az Országgyűlésen megnyilvánult a Szovjetunió Legfelső Tanácsa delegációjának üdvözlése alkalmából, még csak fokozódott, amikor a delegáció tagjai ellátogattak az ország különböző vidékeire. Mi akkor a Parlamentben azt mondtuk: Legyen az Önök itt tartózkodása kellemes és örömteljes. Mire gondoltunk akkor? Arra, hogy ha felszabadító nagy barátunk képviselői végigmennek országunkban, meglátják új, nagy alkotásainkat, üzemeinket, meglátják mezőgazdaságunk szocialista irányban való fejlesztését, meglátják kulturánkat, művészetünket - akkor örömteljes érzéssel tölti el a küldötteket: Ime ez a nép méltó volt a szabadságra, képes volt arra, hogy felszabadító nagy barátja mellett hűen kitartsa a béke frontján és minden tőle telhetőt megtesz annak érdekében, hogy újabb eredményeket érjen el a szocializmus építésében.

- Barátainkat ennek láttán örömteljes érzés tölti el. Örömmel veszik tudomásul, hogy a magyar nép minden erővel megoldja a szocializmus építésének nagyszorú feladatait.

- Jártunk a küldöttséggel városokban, falvakban, üzemekben, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, s valóban örömteljes érzés volt tudni és látni, hogy a magyar dolgozó nép, a munkásosztály a dolgozó parasztság és az értelmiség milyen forró szeretettel fogadja a mi drága szovjet barátainkat. Hadd tegyem mindjárt hozzá ezt is, hogy dolgozóink a szovjet delegációval való találkozásuk alkalmával számos kérdést tettek fel mindennapi munkájuk problémáival összefüggésben, s olyan értékes javaslatokat, tanácsokat kaptak, amelyek még jobban elmélyítik bennük a szeretet, barátságot, ami egyébként is igen nagy népünkben a Szovjetunió iránt.

- Engedjék meg, hogy ezt az alkalmat használjam fel arra, hogy azoknak a dolgozóknak szívből jövő köszönetét tolmácsoljam, akik Önökkel találkoztak, az Önöktől kapott tanácsokat felhasználva, újabb sikereket fognak elérni munkájukban. Egész dolgozó népünk köszönetét tolmácsolva jeletem ki, hogy minél nagyobb sikereket érnek el a magyar dolgozók a szovjet tapasztalatok alapján, annál mélyebben él bennük a szeretet és a hálás a felszabadító Szovjetunió iránt.

Nincsen számunkra szebb és kifejezőbb jelmondat, mint ^{MTI} éljen a szovjet és a magyar nép közötti örök, megbonthetetlen barátság.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. november 29. 18 óra 15 perc

Magyar irodalmi est Tiranában

i Fm/PE Li Bn 1955. november 29.
Az Albán Írószövetség irodalmi estet rendezett Vörösmarty Mihály és József Attila emlékére. Zihni Shako, az Írószövetség elnökségének tagja tartott előadást a két magyar költő munkásságáról. Ugyanakkor kiállítás is nyílt, amely Vörösmarty és József Attila életéről mutat be dokumentumokat. Végül nagy sikerrel levetítették a "Diszeládás" című magyar filmet. /MTI/

Osztrák vendégek érkeztek Budapestre

i Fm/PE Li Bn 1955. november 29.
A Kulturkapcsolatok Intézete meghívására Ausztriából kétéhetes tanulmányutra hazánkba érkezett Dr. Josef Marx és dr. Erich Schenk zenetudós, dr. Kurt Willvonseder régész és Anna Hamsa énekművész. /MTI/

Karol Elbert szlovák zenei szakember

i Fm/PE KC Bn 1955. november 29.
négyhetes magyarországi tanulmányutjáról visszatért Bratislavába. /MTI/

Josef Cernocky

i Fm/PE KC Bn 1955. november 29.
cseh orgonaművész, - aki a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján tartózkodik hazánkban, - nagy sikerrel szerepelt Miskolcon. A néves cseh művész november 30-án fél 6 órai kezdettel ad hangversenyt a budapesti Zenekodémián. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. november 29.

18 óra 15 perc

Magyar képzőművészek utaztak a Lengyel Népköztársaságba

i Em/PE KC Bn

1955. november 29.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján háromtagú képzőművész delegáció utazott a Lengyel Népköztársaságba háromhetes tanulmányútra. A delegáció tagjai: Csabai Kálmán festőművész, ifj. Szabó István szobrászművész és Tillai Ernő építőművész. /MTI/

Diszelőadáson mutatják be szerdán a "Dandin György"-öt

i Zs/Tr/PE KC Bn

1955. november 29.

Az Uránia filmszínházban szerdán este fél 9 órai kezdettel diszelőadáson mutatják be a Molière vigjátékából készült "Dandin György" című színes magyar filmet. Az új magyar darab a világon elsőnek örökít meg színes filmen Molière művét. A diszelőadáson részt vesznek a film szereplői és alkotói is. /MTI/

A Kulföldi Kulturális Kapcsolatok Társaságának baráti üdvözlőleve az MSZT-hez

i MS/Bné/PE Li Bn

L.J. Kizia,

1955. november 29.

A Kulföldi Kulturális Kapcsolatok Társaságának Ápoló Ukrán Társaságának elnöke a következő táviratot küldte az MSZT-nek:

"A Magyar Népköztársaságban megrendezésre kerülő Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából az Ápoló Ukrán Kulföldi Kulturális Kapcsolatok Társaságának /UOKSZ/ vezetősége szeretettel üdvözli a Magyar Szovjet Társaságot és annak valamennyi tagját. További sikereket kívánunk nektek, kedves barátaink, a magyar és a szovjet nép közötti barátság és kulturális együttműködés megszilárdítására irányuló nemes munkásságotokhoz." /MTI/

(at Ápoló Ukrán

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. november 29.

18 óra 45 perc

Az 1905-ös

k PT & Szó/PE Li Bn
orosz forradalom 50. évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet
Társaság kiadásában megjelent Popovics György "Barikádokon"
címetű kisregénye. /MTI/

1955. november 29.

Ukrán írók magyarul megjelent művei

k ÁKV PE Bn

1955. november 29.

Szovjet Ukrájna Hete alkalmából a magyar olvasóközönség nagy érdeklődéssel fordul az ukrán írók magyar nyelven megjelent művei felé. Hazánkban a nagy példányszámban jelent meg többek között az ukrán nép nagy költőjének, Tarasz Sevcsenkonak, "Kobzos" című versskötete, Ivan Franko elbeszélései, Olesz Goncsar "Zászlóvivő" című kisregénye és "Pacsirta" című elbeszéléskötete. Nemrég jelent meg Alekszandr Kornijejszov ukrán drámaíró "Ukrájna sztyeppéin" című színműve, korábban pedig a "Csillag-törpe" című színdarabja. Ezenkívül még Leonyid Pervomajszkij "Budapesti levél" című kisregénye képviseli az élő szovjet-ukrán irodalmat hazánkban. Számos ukrán író körve már teljesen elfogyott, jelöl annak, hogy a magyar olvasóközönség élénk érdeklődést tanúsít a szovjet-ukrán irodalom alkotásai iránt. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. november 29.

18 óra 35 perc

/Gyors lista...3.folyt./ k OTP Gy P

200 forint névértékben kisorsolva:
II.rész.

| Sorozat: | Szám: | Sorozat: | Szám: |
|----------|----------|----------|----------|
| 0104 | 601-0700 | 1568 | 401-0500 |
| 0119 | 701-0800 | 1591 | 807-0900 |
| 0177 | 801-0900 | 1671 | 201-0300 |
| 0383 | 801-0900 | 1716 | 401-0500 |
| 0406 | 601-0700 | 1744 | 301-0400 |
| 0463 | 301-0400 | 1751 | 701-0800 |
| 0553 | 201-0300 | 1846 | 901-1000 |
| 0563 | 101-0200 | 1857 | 401-0500 |
| 0620 | 801-0900 | 2167 | 301-0400 |
| 0631 | 301-0400 | 2190 | 101-0200 |
| 0649 | 301-0400 | 2213 | 001-0100 |
| 0658 | 701-0800 | 2432 | 001-0100 |
| 0743 | 001-0100 | 2487 | 101-0200 |
| 0772 | 601-0700 | 2526 | 201-0300 |
| 0773 | 201-0300 | 2570 | 101-0200 |
| 0789 | 901-1000 | 2609 | 401-0500 |
| 0798 | 401-0500 | 2687 | 201-0300 |
| 0897 | 901-1000 | 2827 | 301-0400 |
| 0917 | 801-0900 | 2831 | 201-0300 |
| 0933 | 101-0200 | 2875 | 101-0200 |
| 0950 | 801-0900 | 2884 | 001-0100 |
| 0984 | 201-0300 | 2893 | 101-0200 |
| 1003 | 801-0900 | 3027 | 001-0100 |
| 1051 | 501-0600 | 3078 | 401-0500 |
| 1186 | 701-0800 | 3204 | 101-0200 |
| 1226 | 101-0200 | 3217 | 201-0300 |
| 1284 | 401-0500 | 3220 | 101-0200 |
| 1291 | 701-0800 | 3238 | 401-0500 |
| 1363 | 601-0700 | 3463 | 301-0400 |
| 1425 | 701-0800 | 4022 | 901-1000 |
| 1430 | 201-0300 | 4072 | 301-0400 |
| 1462 | 101-0200 | 4099 | 801-0900 |
| 1508 | 201-0300 | 4137 | 801-0900 |
| 1564 | 001-0100 | 4196 | 101-0200 |
| | | 4375 | 401-0500 |

TL /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955. november 29.

1 óra 15 perc

/Gyorslista...4.folyt./ k OTP Gy P

200 forint névértékben kisorsolva:

Ötezer forintot nyert:

Sorozat:

Szám:

Sorozat:

Szám:

| | |
|------|----------|
| 4434 | 201-0300 |
| 4441 | 901-1000 |
| 4520 | 701-0800 |
| 4526 | 701-0800 |
| 4537 | 201-0300 |
| 4556 | 301-0400 |
| 4655 | 301-0400 |
| 4668 | 901-1000 |
| 4696 | 801-0900 |
| 4702 | 801-0900 |
| 4746 | 801-0900 |
| 4769 | 801-0900 |
| 4770 | 001-0100 |
| 4738 | 101-0200 |
| 4810 | 901-1000 |
| 4813 | 701-0600 |
| 4826 | 001-0100 |
| 4935 | 001-0100 |
| 4945 | 801-0900 |
| 4952 | 801-0900 |
| 5157 | 801-0900 |
| 5241 | 201-0300 |
| 5307 | 601-0700 |
| 5419 | 301-0400 |
| 5446 | 801-0900 |
| 5452 | 001-0100 |
| 5461 | 101-0200 |
| 5466 | 201-0300 |
| 6064 | 301-0400 |
| 6070 | 301-0400 |

| | |
|------|------|
| 0020 | 0485 |
| 0071 | 0970 |
| 0136 | 0595 |
| 0179 | 0800 |
| 0211 | 0267 |
| 0211 | 0979 |
| 0356 | 0753 |
| 0432 | 0290 |
| 0486 | 0575 |
| 0618 | 0390 |
| 0713 | 0645 |
| 0791 | 0772 |
| 0841 | 0810 |
| 0864 | 0941 |
| 0970 | 0152 |
| 1048 | 0337 |
| 1166 | 0545 |
| 1171 | 0268 |
| 1221 | 0580 |
| 1315 | 0184 |
| 1354 | 0440 |
| 1501 | 0683 |
| 1538 | 0705 |
| 1566 | 0971 |
| 1609 | 0618 |
| 1670 | 0030 |
| 1685 | 0034 |
| 1691 | 0377 |
| 1853 | 0336 |
| 1937 | 0226 |
| 1980 | 0534 |
| 2189 | 0254 |
| 2232 | 0240 |

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. november 29.

18 óra 35 perc

/Gyorslista...5.Folyt./ k CTP Gy P

Ötezer forintot nyert:

Sorozat: Szám:

| | |
|------|------|
| 2504 | 0316 |
| 2506 | 0335 |
| 2865 | 0040 |
| 3102 | 0312 |
| 3133 | 0052 |
| 3236 | 0249 |
| 3333 | 0172 |
| 3387 | 0044 |
| 3754 | 0192 |
| 3978 | 0139 |
| 4039 | 0971 |
| 4120 | 0377 |
| 4181 | 0263 |
| 4206 | 0821 |
| 4268 | 0100 |
| 4273 | 0138 |
| 4400 | 0424 |
| 4521 | 0150 |
| 4524 | 0754 |
| 4532 | 0914 |
| 4550 | 0704 |
| 4691 | 0294 |
| 4775 | 0278 |
| 4830 | 0263 |
| 4926 | 0622 |
| 5344 | 0301 |
| 5382 | 0650 |
| 5476 | 0311 |
| 5763 | 0455 |
| 5772 | 0807 |
| 5821 | 0471 |
| 5857 | 0005 |
| 5948 | 0752 |

500 forintot nyert póthuzással:

Sorozat: Szám:

| | |
|------|----------|
| 1189 | 501-0600 |
| 1453 | 801-0900 |
| 1724 | 301-0400 |
| 2124 | 001-0100 |
| 5053 | 901-1000 |

50.000 forintot nyert:

| | |
|------|------|
| 0195 | 0724 |
| 0422 | 0446 |
| 4285 | 0952 |
| 4702 | 0133 |
| 5005 | 0415 |
| 5912 | 0654 |
| 6060 | 0910 |

10.000 forintot nyert:

| | |
|------|------|
| 0569 | 0370 |
| 0674 | 0591 |
| 0760 | 0981 |
| 0880 | 0414 |
| 0934 | 0863 |
| 1405 | 0131 |
| 1483 | 0164 |
| 1532 | 0630 |
| 1561 | 0901 |
| 2338 | 0207 |
| 2613 | 0396 |
| 3051 | 0157 |
| 4072 | 0570 |
| 4219 | 0273 |
| 4310 | 0228 |
| 4351 | 0675 |
| 4450 | 0119 |
| 4675 | 0438 |
| 4900 | 0028 |

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. november 29.

13 óra perc

/Gyorslista...6.folyt./ k OTP Gy P

10.000 forintot nyert:

| Sorozat: | Szám: |
|----------|-------|
| 4937 | 0791 |
| 5032 | 0091 |
| 5140 | 0294 |

25.000 forintot nyert:

| Sorozat: | Szám: |
|----------|-------|
| 0038 | 0997 |
| 1448 | 0110 |
| 2910 | 0292 |
| 1722 | 0767 |
| 3778 | 0209 |
| 4056 | 0946 |
| 4320 | 0080 |
| 5240 | 0476 |
| 5344 | 0906 |

300 forintot nyert: II. rész.

| Sorozat: | Szám: |
|----------|----------|
| 0070 | 501-0600 |
| 0117 | 301-0400 |
| 0195 | 701-0800 |
| 0250 | 101-0200 |
| 0302 | 001-0100 |
| 0302 | 201-0300 |
| 0358 | 201-0300 |
| 0378 | 401-0500 |
| 0378 | 901-1000 |
| 0396 | 501-0600 |
| 0400 | 501-0600 |
| 0410 | 601-0700 |
| 0422 | 701-0800 |
| 0432 | 201-0300 |
| 0477 | 801-0900 |
| 0557 | 001-0900 |
| 0618 | 301-0400 |
| 0672 | 001-0100 |
| 0680 | 701-0800 |
| 0691 | 101-0200 |
| 0713 | 601-0700 |
| 0787 | 901-1000 |

300 forintot nyert:

| Sorozat: | Szám: |
|----------|----------|
| 0841 | 801-0900 |
| 0864 | 901-1000 |
| 0919 | 901-1000 |
| 0970 | 101-0200 |
| 0971 | 401-0500 |
| 1048 | 301-0400 |
| 1153 | 601-0700 |
| 1224 | 101-0200 |
| 1294 | 901-1000 |
| 1354 | 401-0500 |
| 1401 | 001-0100 |
| 1435 | 501-0600 |
| 7448 | 101-0200 |
| 1501 | 601-0700 |
| 1532 | 601-0700 |
| 1538 | 701-0800 |
| 1561 | 901-1000 |
| 1566 | 901-1000 |
| 1609 | 601-0700 |
| 1670 | 001-0100 |
| 1685 | 001-0100 |
| 1691 | 301-0400 |
| 1803 | 701-0800 |
| 1826 | 301-0400 |
| 1937 | 201-0300 |
| 1964 | 001-0100 |
| 1980 | 501-0600 |
| 2067 | 301-0400 |

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

54. kiadás 1955. november 29.

19 éra-porc

/Gyorslista...7.folyt./ k OTH Gy P

300 forintot nyert:

| Sorozat: | Szám: | Sorozat: | Szám: |
|----------|----------|----------|----------|
| 2189 | 2ol-0300 | 4577 | 2ol-0300 |
| 2232 | 2ol-0300 | 4584 | 4ol-0500 |
| 2338 | 2ol-0300 | 4691 | 2ol-0300 |
| 2423 | 1ol-0200 | 4702 | 1ol-0200 |
| 2504 | 3ol-0400 | 4775 | 2ol-0300 |
| 2580 | 2ol-0300 | 4830 | 2ol-0300 |
| 2613 | 3ol-0400 | 4900 | ool-0100 |
| 2642 | 3ol-0400 | 4999 | 9ol-1000 |
| 2910 | 2ol-0300 | 5032 | ool-0100 |
| 2967 | 2ol-0300 | 5101 | 5ol-0600 |
| 3133 | 2ol-0300 | 5140 | 2ol-0300 |
| 3140 | 1ol-0200 | 5164 | 4ol-0500 |
| 3167 | 1ol-0200 | 5226 | 2ol-0300 |
| 3212 | 3ol-0400 | 5349 | ool-0100 |
| 3333 | 1ol-0200 | 5375 | ool-0100 |
| 3387 | ool-0100 | 5382 | 6ol-0700 |
| 3594 | ool-0100 | 5406 | 4ol-0500 |
| 3565 | 4ol-0500 | 5408 | ool-0100 |
| 3611 | 2ol-0300 | 5476 | 3ol-0400 |
| 3726 | 2ol-0300 | 5772 | 8ol-0900 |
| 3754 | 1ol-0200 | 5821 | 4ol-0500 |
| 3791 | 2ol-0300 | 5857 | ool-0100 |
| 3802 | ool-0100 | 5907 | 3ol-0400 |
| 3843 | 4ol-0500 | 5940 | 2ol-0300 |
| 3978 | 1ol-0200 | 5979 | 4ol-0500 |
| 4027 | 2ol-0300 | 6053 | 1ol-0200 |
| 4028 | 9ol-1000 | 6060 | 9ol-1000 |
| 4102 | 8ol-0900 | | |
| 4144 | ool-0100 | | |
| 4219 | 2ol-0300 | | |
| 4268 | ool-0100 | | |
| 4285 | 9ol-1000 | | |
| 4320 | ool-0100 | | |
| 4400 | 4ol-0500 | | |
| 4402 | 2ol-0300 | | |
| 4450 | ool-0200 | | |
| 4483 | 6ol-0700 | | |
| 4550 | 7ol-0800 | | |

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. november 29.

19 óra/10 perc

/Gyorslista...8.folyt./ k OLP Gy P

Kamatkozó kötvények sorsolása számvégződés szerint:

| | | | |
|-----|-----|-----|-----|
| 004 | 287 | 475 | 798 |
| 065 | 296 | 485 | 800 |
| 072 | 295 | 512 | 806 |
| 088 | 315 | 514 | 809 |
| 104 | 318 | 562 | 816 |
| 110 | 324 | 580 | 826 |
| 130 | 329 | 595 | 840 |
| 146 | 335 | 605 | 864 |
| 152 | 380 | 606 | 899 |
| 201 | 437 | 745 | 975 |
| 222 | 448 | 746 | |
| 253 | 474 | 648 | |

A fenti gyorslista közvetlenül a huzas után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A nyeregmennyel és névértékkel kísorsolt kötvények beváltását a hivatalos nyeregmennyeljegyzék alapján december 1-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok./MTI/

Előadás az ukrán népi diszitó művészetről

i MS/Bné/PE Li Bn

1955. november 29.

A Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából az MSZT XII. kerületi szervezete, a Magyar Iparművészeti Főiskola MSZT alapszerve és a Néprajzi Múzeum közös rendezésében kedden délután a Magyar Iparművészeti Főiskola dísztermében Balassa Iván, a Néprajzi Múzeum főigazgatója nagysikerű vetítettképes előadást tartott az ukrán népi diszitó művészetről. Ebből az alkalomból megnyitották a főiskolában rendezett ukrán népművészeti kiállítást. A bemutatott textilneműk, porcelán és kerámia tárgyak, szőnyegek nagy tetszést arattak. /MTI/

Magyar

K

A B 55. kiadáson a kamatozó kötvények. második szám-
oszlopának harmadik sora helyesen: 299. Ugyanezen a kiadáson
a harmadik számoszlop utolsó számát /648/ kérjük a 606 után
írni.

X X X

A mai B 46. kiadáson a /Pegov beszéd. . . 2.folyt./
második bekezdésének elulról számított negyedik sorában a ket-
tőspont után a mondat helyesen a következő: Ime ez a nép méltó
a szabadságra, képes arra . . . hogy... stb.

A mai B 57. kiadás /Fogadás a jugoszláv.../ második
bekezdésének utolsó sora helyesen: Országos Tanácsának számos
tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet kiváló képví-
selői. /MTI/

1955. november 29.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. november 29.

19 óra 35 perc

Ünnepi békeesteket rendeznek a budapesti békebizottságok

i Mo/Bné/Gy Bn 1955. november 29.

Mint az ország különböző részeiben, a fővárosban is ünnepi békeesteket tartanak a békebizottságok ezekben a hetekben. A békeesteken széles tömegek előtt ismertetik a genfi külügyminiszeri értekezlet eseményeit és a nemzetközi helyzet jelenlegi legfontosabb kérdéseit. Az elmúlt napokban igen jól sikerült békeest volt a Rákosi Mátyás Művek Csőgyárában, az RM munkásszállójában, a Fővárosi Villamosvasutnál, a Központi Statisztikai Hivatalnál, a Duclos Bányagógyárban. A VII. kerületi békebizottságok több érdekes békeestet tartottak.

Igen szívesnek ígérkezik a november 30-án a Lakó-Tervnél, december 1-én az Obudai Hajógyárban, 3-án Rákoshegyen és 6-án a Ganz Vagon- és Gépgyárban rendezendő békeest. /MTI/

Szovjet művészek hangversenye Veszprémben

Vid Gy -oz Bn 1955. november 29.

A Szovjet-Ukrajna Hete ünnepeinek során kedden este kiváló szovjet művészeket látott vendégül Veszprém városa. A /színház nagytermét zsúfolásig megtöltő közönség melegszeretettel ünnepelte P.A. Szerobryakovot, a leningrádi Állami Konzervatórium professzorát, az Üzbég SzSzk érdekes művészt és A.I. Jurcszváját, a Lvovi Állami Opera- és Balettszínház magánénekesét, az Ukrán SzSzk érdekes művészt, akik Bach, Beethoven, Chopin, Liszt, Rachmaninov és Prokofjev műveiből adott hangversenyükkel felejthetetlen élményt nyújtottak. /MTI/

/szakszervezeti

Előadás a készülő Magyar Enciklopédiáról

t Bc/Pl/Gy Bn 1955. november 29.

A TTIT Kossuth-klubjában kedden este Kovács Máté, a Magyar Enciklopédia főszerkesztője előadást tartott "Milyen legyen és hogyan készül a Magyar Enciklopédia" címmel. /MTI/

II

B 57. kiadás

1955. november 29.

19 (14) perc

Fogadás a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepé-
alkalmából

t KC Szb/Gy Bn

1955. november 29.

D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere kedden este fogadást adott a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából a követség épületében.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői, Ács Lajos, Dobi István, Garó Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mokis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztortanácsnak és a Hazafias Népfront Országos Tanácsának számos tagja.

Megjelentek a fogadáson a szövjetunió Legfelső Tanácsának hazánkban tartózkodó küldöttei N.M. Regötv, a Legfelső Tanács Elnökségének titkára vezetésével. Ott voltak a budapesti diplomáciai képviselők vezetői és a képviselők számos tagja.

A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

November 13-től 20-ig 2.402 új taggal erősödtek a termelészövetkezetek

k FM Gy Bn

1955. november 29.

A november 13-től 20-ig terjedő héten 1784 családból 2.402 tag lépett a termelészövetkezetekbe. A bevitt földterület meghaladja a 7000 holdat. A legnagyobb számban a Zala megyei termelészövetkezetekbe léptek be. Egy hét alatt 280 család, 415 taggal, 1391 hold földdel csatlakozott a nagyüzemi közös gazdálkodást folytató parasztság népes családjához. Az eltárcai Új Élet Tsz-be például 66 tag 160 hold földet, a sandi Új Élet tsz-be 59 tag 226 hold földet vitt be. Békés megyében 197, Hajdu megyében 164, Szabolcs megyében 156 család lépett be a termelészövetkezetekbe.

Az új termelészövetkezetek száma január 1-től november 20-ig 414-re, az új termelészövetkezeti csoportok száma 122-re emelkedett. /MTI/

K6

Ünnepi gyűlés a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség fennállásának tizedik évfordulója alkalmából

t MS/Szné/Gy Li Bn 1955. november 29.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kedden délután a fővárosi tanács kultúrtermében ünnepséget rendezett a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepi gyűlés elnökségében foglalt helyet Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke; Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke, Jóbóru Magda, az oktatásiügyi miniszter első helyettese. Az elnökségben foglaltak helyet Zsuzsa Szadovszkova Omarova, karagandai bányamérnök, a ... Tanács elnökhelyettese, Jevdokija Pavlovna Goncsarova agrónomus és Ludmila Szergejevna Matvejeva középiskolai tanárnő, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének nőtagjai, akiket nagy szeretettel fogadtak az ünnepség résztvevői.

/Szövetségi

Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke mondott ünnepi beszédet.

- A tizedik évfordulóját ünnepeljük annak, hogy megalkult a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a világ asszonyainak ez a páratlanul hatalmas, magyérdemű, harcos szervezete, - kezdte beszédét, majd így folytatta:

- A társadalmi fejlődés velejárójaként azelőtt is voltak kísérletek a nők érdekeinek megvédésére, egyenjogúságuk kivívására. A tudományos szocializmus alapján álló munkásmozgalom kezdett el fogva felismerni a nőkérdés nagy társadalmi jelentőségét és a nők fokozott felvilágosítását, tényleges egyenjogúságát s minden téren a férfiakkal egyenlő érvényesülését tűzte zászlajára. A szervezett nőmozgalom azonban éppen ezért, mert évszázados, sőt évezredek előítéletekbe ütközött, a Szovjetuniót kivéve, csak aránylag szűk keretek között tudott előretörni.

- A második világháború barzalmait s az imperialista törekvések egy újabb világháború kirobbantására, kétségtelessé tették, hogy a sokszázmillió sötét tömegek nem maradhatnak távol a közügyektől. Képességeiket, akaraterejüket, emberszeretetüket és kitartásukat latbavetni halasztást nem tűrő kötelességük az emberi, s jobb jövője érdekében.

/Folyt.köv./

2

/Ünnepi gyűlés...1.folyt./ t MS/Szné/Gy Li Bn

- A nők nagy tömegei így jutottak el ahhoz a felismeréshez, hogy országhatárokra való tekintet nélkül tömörülniök kell. már 1945 nyarán megtörténtek ebben az irányban az első lépések. A Francia Nőszövetségtől indult ki a felhívás, amelyre a Szovjet Antifasiszta Nőbizottság válaszolt elsőnek. 1945 november végén 40 ország 80 millió asszonyának képviselői gyűltek össze Párizsban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alkuló kongresszusára. Ezek az asszonyok - több mint 800 küldött - akik csaknem valamennyien kimondhatatlan szenvedéseken mentek keresztül, nem azért jöttek össze, hogy sirassák a múltat, hanem hogy tanuljanak a múlt keserves tapasztalataiból és a jobb jövőt építsék maguknak, a felnövekvő nemzedéknek, az egész emberiségnek.

- 1945 december 1-én a küldöttek egyhangú határozatot hoztak a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megteremtéséről. A határozat kimondta, hogy ez a nemzetközi nőszervezet az egész világ asszonyainak egyesülése függetlenül attól, hogy milyen fajhoz, nemzetiséghez, valláshoz vagy politikai párthoz tartoznak. Célja hatékony küzdelmet folytatni a népek szoros, nemzetközi együttműködéséért, a tartós békéért, az agresszió megakadályozásáért, a nők egyenjogúságáért az állami, társadalmi és politikai életben, a gyermekek egészségügyi gondozásának és iskolai oktatásának megjavításáért, demokratikus és humanus szellemi nevelésükért.

- A kongresszus résztvevői ünnepélyes esküt tettek, hogy a célok megvalósításáért minden erejükkel küzdeni fognak. Valóban ennek a nagy világszervezetnek valamennyi tagja és szervezete elmondhatja, hogy há maradt az eskühöz, annak szellemében dolgozott, küzdött.

- Mi, magyar nők büszkék vagyunk, hogy a történelmi jelentőségű párizsi kongresszuson tisztagu küldöttségünk is résztvett. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége fennállása óta tagja a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek és nemcsak a szövetség tanácsában, hanem legfelsőbb irányító szervében, a Nemzetközi Irodában is képviselve van.

- Tíz év alatt a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nagy utat tett meg. A Nemzetközi Iroda legutóbbi moszkvai ülése a világ asszonyaihoz intézett üzenetében a jól végzett munka önértékelésével állapíthatta meg, hogy "a Nemzetközi Nőszövetség jelenleg több mint 200 millió asszonyt fog össze, hatósugara 80 országra terjed ki. Fölöleli a nyugati és keleti országok, a gyarmati és függő országok asszonyait: munkásnőket, parasztasszonyokat, háziasszonyokat, értelmiségieket, a legkülönbözőbb politikai nézetű és vallású, a legkülönbözőbb társadalmi rétegekhez tartozó nőket."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 60. kiadás

1955. november 29.

10 óra 5 perc

/Ünnepi gyűlés...2.folyt./ t Mo/oznő/Gy Li Bn

- Igaza van Eugénie Cotton asszonynak, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nagytisztviselő elnökének: "A történelem nem ismer példát arra, hogy a nők ilyen nagymértékben vettek volna ki részüket a nemzetközi problémák megoldásért vívott harcból." A világ asszonyai függetlenül attól, hogy tagjai vagy nem tagjai a Nemzetközi Nőszövetség valamelyik szervezetének, benne látják érdekeik igaz és bátor védelmezőjét. Ezért figyelnek fel a nők a földkeresés minden részén a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség szavára, támogatják kezdeményezéseit.

- A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség első és leghatalmas feladatának a béke védelmét tekinti. Már 1945 decemberében az ENSZ-hez küldött táviratában követelte a fegyverkezés csökkentését és mindenekelőtt az atombombák gyártásának megszüntetését, az atomenergia ellenőrzését és az emberiség javára való felhasználását. - mondotta, majd a továbbiakban áttekintést adott a nemzetközi nőszervezetnek a békeharcban áttételezett munkájáról. Az NDN egyik ösztönzője volt az 1949-ben Párizsban rendezett első Béke-Világkongresszuszoknak. A nemzetközi békemozgalom nagy sikerei a képzelhetetlenek lettek volna a nőkért küzdő nők közreműködése nélkül. A szociális és bécsi kiáltványok alá házról-házra járva gyűjtötték az aláírásokat és mozgalmat indítottak a hősiességgel harcoló Vietnami érdekeiben. Második nő-világkongresszus, amely hazánk fővárosában folyt le, kiáltványban figyelmeztette valamennyi országot asszonyait: "Nagy felelősség hárul ránk népeink, az egész világ, a történelem előtt. Ha mi nők, akik a világ lakosságának felét tesszük ki, zart sorokban kiállunk a háborús felbujtók ellen, nem lesz háború." Az NDN küldte az első nagy vizsgálóbizottságot Koreába. A bizottság jelentését megküldték az ENSZ-nek. A 23 nyelvre lefordított jelentés nagy hatással volt a világközvéleményre. A japán, indonéz és libanoni földműves asszonyok harcot kezdtek az ellen, hogy katonai támaszpontnak használják fel földjeiket. Az Indiai Nőszövetség a népek békés együttélésére vonatkozó öt alapelveket népszerűsíti. Gyarmati és függő országokban pedig a nők békeharcba egybeolvad a függetlenségért és a demokratikus szabadságjogokért folytatott nemzeti küzdelemmel. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nagy vezetője kapta meg a nemzetközi sztálin béke-díjat.

/Folyt.köv./

/Ünnepi gyűlés. . . 3. folyt./ t MS/Szné/PE Li Bn

A továbbiakban elmondotta: az asszonyok és lányok nagy szerepet játszottak a második világháború befejezésének tizedik évfordulóján megrendezett ünnepek megszervezésében. Az anyák lausannei világkongresszusa pedig az év egyik legnagyobb jelentőségű béke-megnyilvánulása volt. A nők jogainak védelméért is állandó tevékenységet fejt ki a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség. A nőszervezetek a szakszervezetekkel együtt küzdenek a nők politikai és gazdasági jogaiért. A Szakszervezeti Világszövetség által a jövő évben egybehívandó dolgozó nők nemzetközi konferenciájának sikerét a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség és szervezetei minden erejükkel elő fogják segíteni.

- A gyermekek védelmének kérdésében is hű maradt a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tíz évvel ezelőtt tett fogadalmához - folytatta Andics Erzsébet. - Már 1946-ban felhívta a világ asszonyait a gyermekek fokozott védelmére, a háborús áldozatok gyermekeinek megsegítésére. Az 1948-as budapesti világkongresszus határozta el a Nemzetközi Gyermekeknapp megrendezését. Az NDN kezdeményezésére jött létre a nemzetközi gyermekvédelmi konferencia, amelynek részvevői, férfiak és nők, pedagógusok, orvosok, írók 62 országból jöttek össze.

- A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség határozatai, tanácsai a magyar asszonyoknak is irányt mutattak - hangsúlyozta a továbbiakban Andics Erzsébet. - A magyar asszonyok és lányok átfogó tömegszervezete, az MNDSZ mindvégig lépést tartott a nemzetközi szövetség gyorsiramu fejlődésével. Ennek a nagy női világszervezetnek az MNDSZ hasznos és serény tagja, amelynek munkáját az egész világon ismerik és elismerik. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtó bizottsága nem egyszer fejezte ki megelégedését a Magyar Fő Demokratikus Szövetségének tevékenysége fellett. A magyar nőknek nagy szerepük volt a hazai békemozgalom megteremtésében és kifejlesztésében s az MNDSZ ma is egyik legerősebb pillére a békemozgalomnak. A Szovjet Hadsereg által történt felszabadításunk, pártunk és az egész magyar nép jó munkája, a szovjet és más testvéri népekkel való barátságunk következtében a dolgozómagyar nőknek nem az elemi emberi jogokért, a betevő feletért, gyermekeiknek az elcsúnyulástól, vagy az éhhaláltól való megmentéséért kell küzdeniök, mint a múltban. A magyar nők megfelelősségteljes országépítő feladatok tervezői és megvalósítói.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1955. november 29.

21 óra — perc

Ünnepi gyűlés. . . 4. folyt./ t MS/Szné/PE Li Bn

Felmérhetetlen utat tettek meg a magyar asszonyok az elmúlt tiz esztendő alatt. A magyar asszonyok milliói győződtek meg arról, hogy semmilyen más politikai rendszer nem adta volna meg nekik azt a hatalmas segítséget, amelyet a mi pártunk, népi demokratikus rendszerünk nyújtott nekik. Tíz év alatt a magyar asszonyok százezrei váltak a szocializmus öntudatos építőivé.

- A magyar nők, amikor meglepődéssel és büszkeséggel tekintenek vissza a megtett útra, megfogadják, hogy lankadatlan éberséggel fogják őrizni a békét és mindent megtesznek, hogy az agresszív erőknek ne sikerüljön az emberiséget visszataszítaniok a hideg háborúba. Második nagy ötéves tervünk küszöbén megfogadjuk, hogy mindenki a maga helyén meg fog tenni mindent hazánk további felvirágoztatásáért. Ugy érezzük, hogy a tennivalók komoly számbevételével Ünnepeljük meg legmóltóbban a két száz millió öntudatos asszonyt soriban számláló Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulásának tizedik évfordulóját.

- A magyar nők szívből kívánják hatalmas világszervezetüket és további, az eddigieknél is nagyobb sikereket kívánnak neki az eljövendő években - mondotta Andics Erzsébet.

Andics Erzsébet beszéde után a jelenlévők viharos tapsal ünnepelték a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget.

Ezután Zsuzsa Szadvokaszovna Omarova, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének tagja, a ~~Legfelső Tanács~~ Legfelső Tanács elnökhelyettese szólott az ünnepi gyűlés résztvevőjéhez.

/Szövetségi

- A Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége, amely a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének meghívására gyönyörű országukban tartózkodik, forrón üdvözli Önöket és Önökön keresztül Magyarországi asszonyait - kezdte beszédét, majd így folytatta:

Ismerkedve a Magyar Népköztársaság iparával, gazdaságával és kulturájával, láttuk, milyen óriási lehetőségeket nyújt a népi hatalom a magyar nőknek az ország gazdasági, állami és kulturális életének minden területén. A feudalizmus és kapitalizmus bilincseitől megszabadított, a férfiakkal egyenjogú magyar nők részt vesznek a hazájuk javát szolgáló építő munkában. Mindenütt, ahol voltunk, láttuk, milyen nagy lelkesedéssel dolgoznak a magyar nők, milyen nemes elszántsággal harcolnak országukban a szocializmus felépítéséért.

/folyt. köv./

/Ünnepi gyűlés. 5. folytat. / t MS/Szné/Gy Li Bn

- Mi, a szabad demokratikus országok asszonyai tudjuk, hogy munkánk, erőfeszítéseink gyümölcsei minden asszony legdrágább kincsének, gyermekeinek javát szolgálják. Erőnk és nem ki-mélve, boldog jövőt építünk gyermekeinknek. A békéért való harcban országunk asszonyai az élen haladnak. Senki sem érzi úgy a háboru borzalmaival, mint az asszonyok. Mert a háboru feldulja családi tűz-helyeinket és elveszi tőlünk legdrágább kincsünket, gyermekeinket. Mi tudjuk, milyen felmérhetetlen szenvedést okozott az elmúlt háboru. Ennek nem szabad megismétlődnie. De a béke és a boldogság nem jön magától, harcolni kell érte. A békéért való nemes harcban az asszonyok óriási szerepet játszanak.

- Ma, amikor a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség fennállásának tizedik évfordulóját ünnepeljük, büszkén mondhatjuk, hogy az a nagy és hasznos munka, amelyet ez a szervezet végzett, jelentős hozzájárulást a népek közötti béke megőrzésének és megszilárdításának ügyéhez.

- Erősödjék és szélesedjék a nők békemozgalma a népek biztonsága és gyermekeink boldogsága javára! Ejjen a világ békéje!

- Drága magyar nővéreim! A békéért vívott közös harcunkban, népeink és országunk javára végzett közös munkánkban a magyar és a szovjet nép, a magyar és a szovjet asszonyok között szilárd és megbonthatatlan barátság jött létre. Magyarországon mindenütt a nagyszerű barátság megnyilvánulásait és gyümölcsöző eredményeit láttuk. Mi, szovjet nők a jövőben is mélyíteni és erősíteni fogjuk ezt a barátságot. Napról-napra erősödjék ez a barátság, népeink javára.

- Befejezésül még egyszer szeretném megköszönni baráti meghívásukat, s azt a meleg fogadtatást, amelyben bennünket részesítettek. Tegadjék meg, hogy átadjam a szovjet nők forró, szív-ből jövő üdvözléseit.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás 1955. november 29.

21 óra 20 perc

/Ünnepi gyűlés. 6. .folyt./ t Ms/oznó/Gy Li Bn

- A legjobb eredményeket kívánjuk Önöknek a békéért vívott harcokban, munkájukban, a Magyar Népköztársaság ifjú állampolgárainak határtalan hazaszeretetre, a szocializmus ügyéhez való hűségre nevelésének fontos munkájában.

- Éljen a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség!
Dicsőség a mi drága nővéreinknek, a Magyar Népköztársaság asszonyainak! Éljen a szovjet és a magyar nép örök és megbonthatatlan barátsága!

Z. Sz. Omarova beszédét gyakran szakította meg a megjelentek lelkes, hosszantartó tapsa. A beszéd végén hosszan éltették a magyar és a szovjet nők megbonthatatlan, örök barátságát.

Után Fáy Boris, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség párizsi alakuló kongresszusán résztvevő magyarhőküldöttség vezetője számolt be tíz év előtti élményeiről és tett ígéretet a régi MNDSZ-tagok és funkcionáriusok nevében, hogy továbbra is szilárdan és lankadatlanul állnak helyt a világ asszonyainak közös harcában.

Fáy Boris beszámolója után Kara Anna, a magyar nőmozgalom régi szervezője, az MNDSZ intézőbizottságának tagja felolvasta a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez intézett üdvözlő szövegét, amelyet a gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel fogadtak el.

Az ünnepség második része színevonulás kulturális műsorral fejeződött be. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65.kiadás 1955. november 29. 21 óra 25 perc

A magyar nők üzenete a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulásának 10. évfordulója alkalmából

k. l. S. Li. Bn. Szb

1955. november 29.

Mi, a magyar nők képviselői, akik összegyűltünk, hogy megünne-
peljük a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulásának tizedik év-
fordulóját melegen üdvözljük a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget,
a világbékeszerető asszonyainak szervezetét.

A magyar asszonyok küldöttei tíz évvel ezelőtt ott voltak Pá-
rizsban ennek a nagyszerű szövetségnek a születésénél. Negyven más or-
szág asszonyainak 850 küldöttével együtt fogadtuk, hogy
megvédjük a nők gazdasági, politikai és szociális jogait,
harcolunk gyermekeink egészséges fejlődéséhez szükséges felté-
tételek megteremtéséért,
harcolunk, hogy örökre megszűnjön a fasiszmus minden formája
és valóságos demokrácia legyen az egész világon.
Ünnepélyesen megfogadtuk, hogy lanthatatlanul harcolunk a tar-
tós béke megteremtéséért a világon, amely egyetlen biztosíté-
ka családjaink boldogságának, gyermekeink fejlődésének.

A magyar asszonyok megtartották fogadalmukat. Eredményesen
harcolunk azért, hogy alkotmányadta jogainkat ne csorbíthassák maradi
nézetek, régi szokások.

Segítettük felszárítani az arvak könnyeit, segítettük eltaka-
ritani a romokat, felépíteni az otthonokat és az iskolákat és segítünk
kormányunk minden olyan intézkedésének végrehajtásában, amely az anyák
és gyermekek védelmét szolgálja.

Baráti szeretettel láttuk vendégül más országok asszonyait
és örömmel küldtük el követjeinket a határon túlra, hogy a kölcsönös meg-
ismerés és barátság segítségével építsük a nők nagy egységfrontját.

Harcoltunk és harcolni fogunk a béke megőrzéséért, munkahelyeink-
en és otthonainkban, munkával és felvilágosító szóval.

Nem felejtették el a magyar asszonyok a Nemzetközi Demokrati-
kus Nőszövetség Budapesten megtartott II. kongresszusán elhangzott fi-
gyelmeztetést: mi is felelősek vagyunk gyermekeink, nepeink, az ember-
iség és a történelem előtt a béke megőrzéséért. Ha mi asszonyok - az
emberiség fele - zart sorokban állunk ki a háberus uszítók ellen, akkor
még lehet akadályozni a háberut.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás

1955. november 29.

11 óra 00 perc

/A magyar nők üzenete...folyt./

k LS li Bn Szb

Ez a budapesti kongresszus, amelyen 51 ország küldötteit üdvözölhattük hazánkban, ma is lelkesítő emléke a magyar asszonyoknak. Küldötteink elhozták a híret a nagyszerű koppenhágai világgongresszusnak és a nők jogairól szóló felhívásnak, Az Anyák Nemzetközi Kongresszusának üzenete megrémegtette mindannyiunk szívét.

Büszkék vagyunk, hogy megalakulása óta tagjai vagyunk a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek és résztvettünk minden megmozdulásában.

Büszkék vagyunk, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség ma már 80 ország asszonyait fűzi egybe és úgy érezzük, hogy növekedésével a mi erőnk is nő.

Büszkék vagyunk, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség - és soraiban mi is - részesei vagyunk a békemozgalom sikereinek.

Köszönjük a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek, hogy megmutatta milyen erősek vagyunk, ha összerogunk.

Igérjük, hogy mi, a felszabadult Magyarország szabad asszonyai továbbra is mindenütt ott leszünk, ahol a békét, a nők jogait, a gyermekek boldogságát építik. Új nagy sikereket kívánunk a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség vezetőinek és minden nőnek, aki a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséggel azonos célokért harcol.

Míjen a világ asszonyainak összerogása, a tartós békéért, a népek barátságáért, a gyermekek, a családi otthonok boldogságaért. /MTI/

-o-o-o-

Vörösmarty ünnepség Nyiregyházaán
Vid Szb li

1955. november 29.

A TTIT irodalmi szakosztálya és a nyiregyházi városi tanács népművelési csoportja kedden Vörösmarty emlékestet rendezett a József Attila kulturházban. A költő életét és munkásságát Pálmai Kálmán irodalomtörténész méltatta. Közreműködtek: Palotai Erzsébet előadóművésznő, Gábor Aron, Sardi Béla és Straki Tibor, valamint az Állami Tanítónőképző Intézet növendékei, akik Vörösmarty Csongor és Tünde című mese-dramájának első felvonását adták elő. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1955. november 29.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 29-én, kedden este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Közép-Európában az uralkodó anticyklon hatására jobbra derült, száraz az időjárás. Európa keleti területein sokfelé havazik és a nappali felmelegedés még a mínusz 10 C fokot sem érte el. Észak- és Nyugat-Európában szintén változó, csapadékos az idő.

Hozánkban ma változó volt a felhőzet, de északkeleten még erősen felhős volt az égbolt. A nappali hőmérséklet keleten 3-6, nyugaton 6-9 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatul

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen futó havazás, mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati szél. Erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik. mínusz 2 -mínusz 1

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel... helyenkint 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 3-6 fok között.

A Dunai vízállása kedden reggel Budapestnél 179 cm. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás

1955. november 29.

21 óra 30 perc

Fogadás az Alban Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t KC & Szb/Szb Bn

1955. november 29.

P. Koci, az Alban Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete az Alban Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott a városligeti Gundel utteremben. A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői, Acs Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovacs István, Lékis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros Jaszló, Egri Gyula, Vég Béla. Továbbá Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak és a Hazafiak Népront Országos Tanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet kiváló képviselői.

Jelen volt a fogadáson a Szovjetunió Legfelső Tanácsának hazánkban tartozkodó küldöttsége N.M. Pegov, a Legfelső Tanács Elnökségének titkára vezetésével. Ott volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

-o-o-o-

TL

69.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1955. november 29.

11. óra 45 perc

Borisz Goldstein hangversenye a Zenakadémián

t HA/Bnó/FE Bn

1955. november 29.

Borisz Goldstein, a Szovjetunió össz-szövetségi hegedüversenyc, valamint a varsói és a brüsszeli nemzetközi hegedüverseny díjnyertes művésze, aki a Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából vendégszerepel hazánkban, kedden nagysikerű estot adott a Zenaművészeti Főiskola nagytermében. Közreműködött Galina Makszimova zongoraművész, A műsoron Schubert, Prokofjev, Ysaye, Saint-Saens, Gershwin-Heifetz és Ravel művek szerepeltek. /MTI/

A Szovjet-Ukrajna Hetének csepeli megnyitóünnepsége

k MS & Szb/FE Bn

1955. november 29.

Kedden este rendezte a XXI. kerületi MSZT szervezet és a Rákosi Mátyás Művek MSZT szervezete a Szovjet-Ukrajna Hetének csepeli megnyitó ünnepségét. Kalamár Józsefnek, a XXI. kerületi tanács vb. elnökének megnyitó szavai után Komjáthy László, az RM Kohászati Trösztjének igazgatója, az RM vezérigazgatóhelyetese mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség második részében az Operaház brigádja adott műsort. /MTI/

v é g e

2